

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deves

Proletari din toate țările, uniți-vă!

AGRICULTURA

Anul VII — Nr. 651
Vineri 22 Iulie 1960

NOUĂ

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindicatului
Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Profilarea gospodăriilor de stat — sarcină însemnată trasată de Congresul al III-lea al P. M. R.

Raportul C.C. al P.M.R., prezentat
Congresului de tovarășul Gheorghe
Gheorghiu-Dej, a înfățișat tabloul
măreț al realizărilor obținute de oame-
nii muncii din țara noastră, sub
conducerea și îndrumarea partidului, și
precum și perspectivele grandioase ce

Prof. univ. BUCUR SCHIOPU
Adjunct al Ministerului Agriculturii,
Șeful Departamentului Gostat

tere a rentabilității gospodăriilor agri-
cole de stat.
Una din principalele cerințe ale unei
profilări juste o constituie asigurarea
în fiecare gospodărie a echilibrului
economic între ramurile de producție,
La stabilirea acestui echilibru nu tre-
buie să se piardă nici un moment din
vederea condițiilor specifice concrete din
fiecare unitate și interesele majore ale
statalui.

În lumina considerentelor expuse,
fiecare gospodărie agricolă de stat
trebuie să-și asigure prin profilare
amplioasă imbinarea ramurilor pro-
ducției vegetale cu cele ale producției
animale, și specializarea în acele ram-
muri care, răspund cerințelor econo-
mice naționale, duc la maximum de
eficiență economică. Gospodăriile agri-
cole de stat din bazinele de aprovizio-
nare a orașelor, de exemplu, trebuie să
dezvolte neapărat legumicultura,
creșterea vacilor de lapte și a păsării
cu oțoare; unitățile din zona de
dealuri și coline vor trebui să crească
tineret bovin pentru carne care, ulter-
rior, va fi predată spre îngrășare,
toamnă, dezvoltării cerealiere din
zona de cimpie. Profilarea gospodări-
ilor agricole de stat va fi eficientă, așa-
dar, numai în măsura în care va pune
în valoare condițiile economice și na-
turale existente în fiecare unitate.

Acordind o permanentă grijă rido-
cării continue a nivelului de trai ma-
terial și cultural al oamenilor muncii,
P.M.R. organizează în anii șesenalului
un nou și puternic avânt al economiei
noastre naționale, evidențiat prin ci-
trile Directivelor celui de-al III-lea
Congres al P.M.R. Pe baza succesor
obținute în anii regimului de demo-
crație populară în dezvoltarea indus-
triei grele și transformarea socialistă
a agriculturii, au fost create toate pre-
misele și condițiile pentru creșterea
neîntreruptă a producției agricole, vege-
tale și animale la sută de ha. și pen-
tru sporirea productivității muncii și
reducerea prețului de cost. Încheierea
procesului de colectivizare și continua
consolidare a relațiilor de producție
socialiste la sate vor crea noi condiții
favorabile pentru extinderea mecani-
zării și chimizării agriculturii, penru
o folosință cit mai deplină și mai ra-
țională a pământului, pentru intensifi-
carea și dezvoltarea multilaterală a
producției agricole.

Documentele Congresului al III-lea
al P.M.R. au subliniat că în condițiile
specifice țării noastre, calea principală
de sporire a producției agricole o
constituie creșterea producției medii la
hectar și pe cap de animal. De aceea,
partidul a trasat sarcina dezvoltării
agriculturii pe calea intensificării pro-
ducției agricole, a adâncirii folosinței
solului.

Experiența a dovedit că intensifi-
carea producției agricole în condițiile
unei ridicate eficiențe economice este
cu neputință de realizat fără o justă
profilare a întreprinderilor agricole
socialiste. Profilarea întreprinderilor
agricole socialiste de stat constituie
unul dintre cei mai însemnați factori
economici de intensificare a produc-
ției agricole, de accelerare și sporire
a proporțiilor reproducției socialiste
largite. Profilarea gospodăriilor agri-
cole de stat trebuie să asigure folo-
sirea completă și rațională a terenului,
creșterea producției pe fiecare unită
de hectare, precum și sporirea produc-
tivității muncii și reducerea prețului
de cost prin folosirea eficientă, în tot
decursul anului, a mijloacelor de pro-
ducție. Profilarea gospodăriilor agri-
cole de stat trebuie să asigure de-
zvoltarea și consolidarea lor econo-
mico-organizatorică în funcție de con-
dițiile economice și naturale concrete
care există în fiecare unitate, precum
și în funcție de cerințele economiei
noastre naționale.

Cunoscându-și perspectivele de de-
zvoltare în lumina planului de pro-
filare, gospodăriile de stat vor putea
să-și organizeze procesul de producție
în așa fel ca să folosească cit mai
economic, cit mai deplin, pământul,
tractoarele, mașinile și celelalte mij-
loace de producție de care dispun, și
să sporască sistematic producția vege-
tală și animală, să reducă neîntrerupt
volumul cheltuielilor de producție pe
unitatea de produs. Profilarea gospo-
dăriilor agricole de stat se înscrie
astfel ca o piergie puternică de creș-

tere. În lumina sarcinilor trasate de Con-
gresul partidului, toate gospodăriile
agricole de stat trebuie să treacă de
îndată la studierea și analizarea pro-
fundă, multilaterală, a posibilităților
lor productive în vederea întocmirii
unor proiecte de profilare care, apli-
cate, să ducă la creșterea simțitoare
a randamentului lor economic.

Avind în permanență ajutorul orga-
nelor și organizațiilor de partid, con-
siiliile gospodăriilor trebuie să antre-
neze muncitorii, tehnicienii și inginerii
din G.A.S.-uri la dezbaterile temeinică
a problemelor ce țin de profilarea
unităților. Numai în felul acesta se
poate asigura o profilare care să co-
respundă scopului urmărit, o profilare
care să constituie un nou pas înainte
în transformarea gospodăriilor agri-
cole de stat în mari întreprinderi pro-
ductoare de produse agro-alimentare
multe și ieftine. Profilându-se potrivit
Directivelor date de către partidul
nostru, gospodăriile agricole de stat
vor aduce o contribuție mereu crescândă
la aprovizionarea oamenilor
muncii cu produse agricole, la creșterea
nivelului lor de trai.

IN ACESTE ZILE

Pe valea Argheșului zumzăie de zor
batozele. Se vede treaba că și aici tre-
ierușul este în toi.
— Treierăm și ziua și noaptea, căci
avem arie electricificată; acum sint
la rind membrii întovărășirii agricole.
„Unirea”, care au de treierat câteva
sute de hectare de grâu, prezintă tov.
Ilie Ion, secretarul statului popular al
comunei „30 Decembrie”, regiunea
București.

În drum spre Adunații Copăceni,
cărute încărcate duc la Centru roși și
alte zarzavaturii proaspete care, după
ce vor fi preluate, vor lua drumul pie-
țelor, pentru consum. Dimineață, în șir,
cărute cu zarzavaturii și fructe au pornit
și din gospodăria colectivă din a-
ceastă comună. Harnicii colectivști
au recoltat și recoltază cu grijă roa-
dele din grădina de zarzavaturii și din
livadă, bucurându-se, deși în primul
an de muncă în gospodărie, ei văd cit
beșug se poate agonisi acum după ce
și-au unit ogoarele.

Tovarășea Maria Postelnicu, tehni-
cian agronom, i-a revenit cinstea de a fi
președinta gospodăriei colective din
comuna „30 Decembrie” cu un an în
urmă și mai precis la 23 August 1959
când 80 de familii de țărani muncitori
de aici au inaugurat această gospo-
dărie colectivă. De atunci și pînă în a-
ceste zile grăia ei cea mai mare a fost
ca treburile să merge bine. Și aceeași
grijă o are și pentru viitor. Am ascu-
tat-o cu mult interes și am înțeles
că încrederea pe care i-au arătat-o
membrii gospodăriei, este pe deplin
meritată. Porumb, grâu, zarzavaturii și
fructe ca la gospodăria colectivă nu
să înlăture în nici un țărăn din a-
fară. O producție de aproape 3.000
kg grâu la hec-tar, ori 18.000 kg roșii
la hec-tar, nu se obține decât atunci
când oamenii muncesc în comun, cu
precepe și harnicie, așa cum mun-
cesc îndrumați de președintă, colec-
tivistii din comuna „30 Decembrie”. Dar
nu este vorba numai de alt. În aceste
zile, colectivștii au recoltat și pre-
dat 58.000 kg varză timpurie de pe supra-

fața de 2.50 ha, recoltă care, de aseme-
nea, demonstrează cit de spornică
este munca în gospodăria colectivă.

— Zilele acestea, spune tov. Maria
Postelnicu, am făcut sutele de bani
roșii incasate pe zarzavaturii și fructele
predate; am dat colectivștilor cel
de-al doilea avans bănesc. Iată:
158.968 lei au fost venitul gospodăriei
prin la 6 iulie. 115.000 lei i-am realizat
pe capșunele de pe cele 13 hectare,
Pământ avem puțin — 106 hectare —
dar luța noastră este să obținem recolte
cit mai mari la hec-tar. Și am
obținut, fiindcă am executat toate lu-
crările bine și la timp. Uite și acum,
în zilele recoltaului, noi avem toată
grija față de soarta recoltaului. Roșii
avem din beșug, dar e trebiesc cu
lese la timp, căci numai așa vom putea
preda marfa de calitate și încasa
bani buni.

Veniind din nou vorba de banii in-
casati pînă acum de gospodărie, pre-
ședinta mi-a arătat ca tot în aceste
zile, colectivștii au primit, drept
avans, cite 10 lei la ziua-muncă, în
afară de cel primit în luna aprilie și
care a fost de 6 lei la ziua-muncă. Acum,
familia colectivistului Simlia Tănăse
a primit avans suma de 2.400 lei,
Ilie Voiculescu și soția sa Sanda au
primit 1.250, Marin Ion, singur, a primi
900 lei și ca „toți colectivștii
harnici din comuna „30 Decembrie”,
printre care se pot număra Banu Con-
stanța, Roșca Gheorghina, Neagu Că-
nica și mulți alții.

— În prezent, spune tov. Maria
Postelnicu, recoltăm în continuare
zarzavaturile, dăm zor cu prașila la
roșiile de toamnă, executăm irigații
zarzavaturilor și căram lucerna, bor-
ceagul și iarba de Sudan; animalele
gospodăriei au nevoie de fânuri bune.
Și mai facem ceva: strângem materia-
lul trebuincios unui padog pentru creș-
tăria de 1.000 raze pe care gospo-
dăria a plănit să o realizeze; și o vom
face, căci este în interesul colectiv-
știlor.

S. RADU

NICI UN BOB PIERDUT DIN NOUA RECOLTA!

Carnet de reporter

In întrecere

La ora așă și jumătate soarele e
nemilos, aruncă parca cu jăratec.
Dupa pauza de prinz colectivștii
sint iarăși gata de lucru. Au venit
să ajute pe coșai și cei de la atel-
iere.

— Ce facem, încercăm fiin? In-
treabă sefele de echipă Arsene Ma-
ria și Buckleiner Maria.

— Nu, deocamdată îl strîngem
în câpșe le răspunde brigadierul Pișu
Vasile.

— E mai bine așa că al nostru a
început, adaugă Arsene Maria
privind cu oarecare regret spre tar-
laua alăturată, a brigăzii lui Ku-
fleiner Iosif, unde se încăcă de zor
cărute vișuite cu fin proaspăt, plă-
cut mirositor.

Despre întrecerea celor două bri-
găzi s-a dus jaima în Cristian și în
alte comune din raionul Sibiu. O-
biectivetele întrecerii socialiste între
brigăzi au însușit pe colectivștii
în munca lor de fiecare zi. Se da
doar bădăla pentru recoltă cit mai
mari, pentru lucrări de calitate.
Participarea la muncă a colectiv-
știlor, buna organizare a muncii în
brigada complexă, toate își spun cu
vinul asupra locului pe care îl va
ocupa brigada în întrecere.

Și fiecare colectivist ar vrea ca
brigada lui să fie prima, cea mai
bună. Un timp a fost în frunte bri-
gada complexă a lui Vasile Pișu.

— Vă ajungem noi și o să vă in-
trecem chiar, spuneau ambițioși cei
din brigada lui Kufleiner. Stați nu-
mai să se întoarcă brigadierul nostru
de la școală.

S-a întors și brigadierul, au mun-
cat ei cu mai multă ambiție, mai or-
ganizat și iată-i acum frunși. La
fin acest lucru se vede dintr-o sim-
plă privire.

Conducătorii din brigada lui Ku-
fleiner au făcut pînă acum câteva
transporturi bune de fin, pe cînd cei
ai lui Pișu nici n-au început.

— Într-o lună și ceva am pierdut
tot avansul pe care-l luasem, gin-
deste preocupat Vasile Pișu. Care
unde s-a ghiabit munca noastră?

— Într-o săptămână Iuliu se oferă
să-mi arate, măcar din săretă, cîm-
purile colective. Pe timpul iernii, în
serale cu o suprafață de 700 metri
pătrași s-au cultivat flori și legume

timpurii. Acum pe grădină li gă-
sim la grădina de legume de pe ma-
lul Cîbinului.

— De pe cele 30 hectare de gră-
dină am recoltat și recoltăm varză,
conopidă, doolecei, ceapă, imi ex-
plica inginerul Nișteanu. Venitul
total din legumicultura va atinge
850.000 lei. Din acest an aplicăm
retributia suplimentară și la gră-
dină. Ca urmare culturile sint și
mai bine întreținute.

— Un alt popas: lanul de grâu (în
aceste zile colectivștii au și in-
trodus combina). Producția va depăși
probabil 2.200 kg la ha. Recolte
mari se anunță însă și la scla de
zahăr, la orzoaică, cicoare, la trifoi.
Din prima coasă colectivștii au ob-
ținut 3.300 kg. de fin la hec-tar.

Ne-am reîntors la sediul gospo-
dăriei. Colectivistul Ramsauer Iosif,
șeful echipei de constructori, ne in-
vită să vizităm grajdul cel nou ca-
reia îi jac ultimele jînsări. Admî-
răm construcția solidă, bine execu-
tată, grija cu care a fost lucrat fie-
care amanun. Grajdul are o capaci-
tate de 112 capete și i-a costat pe
colectivștii circa 120.000 lei. Dar să
nu uităm că pentru această con-
strucție colectivștii au făcut, din
proprie inițiativă, 1.800 zile muncă
voluntară, au recuperat lemnișie și
țigla de la alte construcții vechi,
neutilizabile.

Făcînd construcția din fonduri
propriet, colectivștii au cumpărat cu
credit de la stat încă 50 de vaci.
Acum numărul vacilor de lapte a
ajuns la 138 de capete. Dar el va
crește simțitor în anii următorii,
căci colectivștii au oprit totodată
și 40 de viteleșe pentru prășid.

— Dar cu jurajele cum stați? am
întrebat curios. Drept răspuns
colectivștii mi-au arătat cele 90 tone
de trifoi insozolate, mi-au arătat sâr-
țiile încăcate cu circa 350.000 kg.
trifoi uscat, apoi mi-au amintit că
pe cîmp am văzut 25 de hectare cu
porumb pentru siloz ca și cele 9
hectare de sclață iurajera.

Pentru o gospodărie colectivă
frunșă, cum e cea din Cristian-
Sibiu, asemenea rezultate sint cit
se poate de obișnuite, căci colectivștii
de aici tind tot mai sus, cu o har-
nicie pîduitoare.

C. LUCIAN



Intovărășii din satul Furculești, raionul Videle, au început la timp treieratul grîului. Intovărășita Stoica Alexandrina este mulțumită de recolta obținută, în acest an. Producția e bună. Peste 2.300 kg la ha.

IN REGIUNEA PITEȘTI

Sa fie înlăturat decalajul dintre seceriș și treierisș

Lucrătorii din gospodăriile de stat
și S.M.T.-uri, colectivștii, întovărășii și
țărani muncitori cu gospodărie in-
dividuală de pe ogoarele regiunii Pi-
tești își înțeleg eforturile pentru a
stringea la timp și fără pierderi recolta
de păioase. Așa de pildă, în raionul
Drăgănești-Olt s-a terminat secerișul
pe cele 26.273 ha cultivate cu grâu.
Datorită preocupării staturilor popu-
lare, a tehnicienilor și inginerilor agri-
onomi, în unele comune ca Radomirești,
Sperieni, Gîmpezei, Mărunești, Dră-
gănești și altele și treierisșul chiar și în
raioanele avansate care au terminat
secerișul. Pînă la 19 Iulie, din cele
136.086 de ha fuseseră treierate nu-
mai 13.106 ha. În raionul Pitocean, unde
au fost secerate peste 18.000 ha

grâu s-a copt de mult, dar recoltaul
întîrzie fiindcă inginerii agronomi nu
explică țăranelor muncitorii avantajele
stringerii la vreme a recoltării. Astfel
pînă duminică fuseseră recoltați în
raion abia 2 la sută din întreaga su-
prafață. Și în raionul Videle sint ră-
gănațe lucrările de recoltă. Pînă
acum citeva zile din suprafața de
9.700 de ha fuseseră secerate de-abia
1.008 ha și nici nu începuse amena-
larea arilor. În prezent, în regiunea
Pitești există creat un mare decalaj
între recoltă și treierisș chiar și în
raioanele avansate care au terminat
secerișul. Pînă la 19 Iulie, din cele
136.086 de ha fuseseră treierate nu-
mai 13.106 ha. În raionul Pitocean,
unde au fost secerate peste 18.000 ha

B. MUSCLEANU

In raionul Ploești

Treierisșul și arăturile adînci de vară trebuie grabite

O scurtă vizită făcută zilele trecute
în citeva comune și unități agricole
socialist-cooperatiste din raionul Plo-
ești ne-a dat posibilitatea să constata-
m că secerișul se desfașoară din
plin aproape pe întreg cuprînsul raio-
nului. Pe harnicii colectivști din satul

Romînești i-am găsit pe tarlatele gos-
podăriei recoltînd cu sprijinul mecani-
zatorilor ce la S.M.T. Bărcănești ul-
timele hectare cultivate cu grâu. Pînă pe
data de 19 Iulie în această unitate fu-
seseră recoltați cu combina suprafața de
54 de ha din cele 60 de ha cu grâu.

Paralel cu stringerea recoltei aici se
lucreează și la executarea arăturilor ad-
înci de vară și la însămîntarea plan-
telor de nutreț în miștie. Pînă la a-
ceastă dată colectivștii însămîntaseră
în culturile duble 15 ha cu porumb pen-
tru siloz. Frunțași la lucrările de sirin-
gere a recoltei sint și colectivștii din
comuna Rifov, membrii întovărășirilor
agricole din comunele Ologeni, Poae-
nari Burchi, Balta Doamnei.

De asemenea gospodăriile agricole
de stat Movila Vulpilor, Rifov și Puche-
nii Mari au obținut bune rezultate la
lucrările de recoltare a păioaselor.

Din păcate nu aceeași situație se
afli și în restul raionului. Datorită
slabei mobilizări a oamenilor și a ne-
folosirii tuturor mașinilor la grabirea
lucrărilor de stringere a recoltei, în
unele gospodării colective și comune
din raionul Ploești situația nu e de loc
mulțumitoare. Bunăoară, în gospo-
dăriile colective din comunele Bîlcureștii,
Tîrșorul Nou și Șirna lucrările pen-
tru stringerea recoltei îsi îndosebi tre-
ierisșul se desfașoară foarte încet. În
loc să mobilizeze pe colectivștii la se-
ceratul grîului cu uneltetele proprii, con-
ducerile gospodăriilor colective de mai
sus au așteptat zile întregi să recolte-
ze cu combina. Pînă la data de 18
Iulie din cele 65 de ha cultivate cu
grâu colectivștii din Bîlcureștii abia
treieraseră 8 ha. Din cele 62 de ha și
respectiv 28 de ha cultivate cu grâu,
gospodăriile colective din Tîrșorul
Nou și Șirna treieraseră numai 11 ha
și respectiv 4 ha.

Întro situație tot așa de rea se gă-
sesc cu treierisșul și comunele Negoiești,
Săcuzeni și Bîlcureștii de Jos. În
comuna Bîlcureștii de Jos, recolta
grîului este în urmă cu o săptămână
față de celelalte comune din raionul
Ploești. Acest lucru este datorat, în
principal, faptului că în această comu-
nă s-a luat în considerație numai
seceratul grîului, iar treieratul și
arătura adîncă de vară sînt lăsați
în urmă. În aceste zile, în celelalte
comune din raionul Ploești, se lu-
cărează la arătura adîncă de vară și
la însămîntarea plantelor de nutreț
în miștie.

Prof. MARIUS GROPOȘILA
corespondent

(Continuare în pag. a 4-a)

Pe aria colectivștilor

De la marginea com-
unei Sălărd, raionul
Cradea, răzbate zgomotul
unei batoze. Un loca-
lic nec în lămurește:

— E aria colectivștilor.
Ca și în anii trecuți
și de data aceasta ei au
început primii pe comu-
nă treierisșul.

Împreună cu Francisc
Nagy, președintele gos-
podăriei colective, admî-
răm boabele aurii care
se scurg necoanții în
saci. În privirea preș-
edintelui se citește o
nеспusă bucurie. E bucu-
ria răsplatii unei munci
neobosite, a muncii în-
tregului colectiv.

Apoi, fără să aștepte
întrebarea președintelui
ne spune: „Anul acesta
vom scoate vreo 3.000
kg. orz la hec-tar. La
fin, media va fi de
o 2.000 kg.”

Cît privește viteza de

lucru, la această batoză
se treiera zilnic peste
15.000 kg. Am aflat a-
poi, din susele preș-
edintelui, că prima grijă
a colectivștilor a fost să
transporte la baza de
recepție cele două va-
goane de orz contrac-
tate.

După calculule făcute,
colectivștii vor termina
în decurs de două zile
treierisșul orzului culti-
vat pe 70 ha. Apoi vor
trece imediat la treier-
isșul grîului. Această lu-
crare va fi făcută cu a-
jutorul a două batoze.
Aria la care se treiera
va fi electricificată, fapt
care va permite organi-
zarea lucrului pe două
schimburi, grabîndu-se
astfel cu mult treierisșul.

Harnicia și priceperea
colectivistilor din Sălărd
sint dovedite și de alte
fapte. Pe întinsele lor

holde au mai rămas pu-
ține hectare de recoltă,
din cele 570 ha. Cultiva-
te cu grâu. În întrecere
la recoltaul grîului, s-au
situat frunțași pe gos-
podăriea colectivștii din
brigada a doua și a
cincea, brigăzi conduse
de Ioan Barăth și res-
pectiv Iuliu Nagy.

La Sălărd, ațli și o
noutate, aceea că echipa
de constructori execută
acum lucrările de fini-
șaj la noua magazie de
cereale a gospodăriei cu
capacitatea de 60 vago-
ane. Așadar, a fost rez-
olvată și această pro-
blemă. Colectivștii din

Sălărd au acum asig-
urat locul unde vor depo-
zita bogata recoltă ob-
ținută anul acesta.

POPA IOSIF
corespondent

Unde-i zor este și spor

Făuritorii recoltelor bogate din
raionul Călărași — raion în întregime
colectivizat — au terminat secer-
isșul încă din seara zilei de 13
Iulie. Acum muncesc de zor să ter-
mine treierisșul în timp scurt și fără
nici o pierdere.

Frunțașă printră frunțași este mul-
țmillionara gospodăriea colectivă din
comuna Drăgoș Vodă. Colectivștii
lucreează pe trei arie, Tovarăși Tudor
Nicolae, președintele gos-
podăriei și Dima Ion, instructorul de
partid, sint tare mulțumii că în-
trețerea zilnică pentru obținerea

„Drapelului de arle frunțașă pe co-
lectivă” capătă cu fiecare zi un
ritm tot mai viu. Creșterea ritmului
întrecerii este confirmată, la aria nr. 1
și la celelalte, de registrele
de treier. Evidența la aria nr. 1
o ține învățătorul Grigore Andrei,
care, fiind în vacanță, a ținut cu tot
dinădinsul să dea o mîna de ajuto-
r. De la 18 tone cite se treierau
la început pe arie, cantitatea treie-
rată zilnic a ajuns la 31 de tone.
Acum mecanizatorii și colectivștii
luță să treiere 32 de tone pe zi.

Buna organizare a muncii în două
schimburi și a echipelor în cadrul
fiecărui schimb cit și planul colec-
tivistilor și al mecanizatorilor sint
factorii care asigură succesul. E
greu să evidențiez pe cineva fiindcă
toți se dăruiesc muncii în egală
măsură, lucrînd cu nespūsă har-
nicie. Coșarii Dumitru Cîngu și Ni-

colae Dreptu cit și Ion Frunzeanu
și Vasile Barbu care cară snope cu
cărutele par să o ia înaltele celor-
lalți frunțași într-u vrednicie și prî-
cepere.

Cînd batozele își înterup arare-
rî dudului, pe aria nr. 1 și fa-
parția elevii școlii de 7 ani din co-
mună conduși de învățătoarea Eli-
sabela Petre. Un monolog, o recita-
re sau un cîntec zis din gură sau
din vreun instrument alungă parca
oboseala.

Munca plină de avînt, cîntec și
veselie, iată atmosfera în care de-
cunge treierisșul pe cele trei arie ale
G.A.C. „Victoria” din comuna Dră-
goș-Vodă.

— Producția medie de grâu?
— Imi răspunde președintele:
— 2.800 de kg la ha, pînă în
prezent cînd s-a treierat doar grîul
cultivat de brigăzile conduse de
Gh. Șerban și Gh. Păduraru. Nici
producția celorlalte patru brigăzi
nu va fi însă mai mică.

„Drapelul de arle frunțașă pe co-
lectivă” îl țau pe rînd fiecare dintre
cele 3 arie. Cîștigătorul întrecerii
va fi aria care-l va deține cele mai
multe zile. Care va fi aria aceasta?
Greu de spus. În schimb nu-i de loc
greu de spus care va fi rezultatul
întrecerii. Recolta gospodăriei co-
lective din comuna Drăgoș Vodă va
ajunge toată, pînă la ultimul bob,
în magazii.



Colectivștii din comuna Cristian, raionul Sibiu, au țesut la recoltaul
finului. După cum se vede și în fotografie ei profită de timpul bun
pentru a-l stringe în câpșe.

Foto: LUCIAN CURSARU

PRINTRE CERCETĂTORII DE LA CRĂCIUNEL

La cîșiva kilometri de Blaj, pe linia ferată ce duce la Telus, și se arată privirii o splendică așezare viticolă. Mai înfrîntă, meșteșugăriea aliniată a plantațiilor de portolai; apoi deluștești pe cîlnurile domoale ale dealului rînduri nesfîrșite de vie. Sîntem deci la Crăciunel, vestita stațiune experimentală viticolă de pe Tîrnave, a cărei faimă bineemerită a trecut, de cîtiva ani, peste fruntările țării.

De dimineața a cam ploaie, dar acum, cînd norii razează, soarele, muncă e în toi. Un grup de elevi aflu în practica de producție din o sărăcă în una din plantațiile de portolai. Cîșiva muncitori au venit cu butoaiele să încerce soțulie bordează.

Aproape toate laboratoarele stațiunii se află aici, sub cerul liber. Primul cercetător cu care mi întîlnesc inginerul Tleau Iosif, mă invită să-mi arate câteva din experiențele sale pe care le efectuează în cadrul laboratorului de agrotehnică viticolă.

O experiență care a fost începută din anul 1957 este aplicarea îngrășămintelor chimice și organice concomitent cu plantarea viței de vie. Observațiile făcute pînă acum sînt cît se poate de interesante. Îngrășămintele minerale au dat rezultate mai bune în variantele la care ele au fost aplicate la peste 20 cm. depărtare laterală față de viță. În general, se aștează pentru îngrășămintele organice în diferite stadii de dezvoltare.

O experiență mai veche este cercetarea lucrărilor necesare solului și anume: stabilirea numărului optim de lucrări de suprafață. În principiu, s-a constatat că producția a crescut în mod aproape proporțional cu numărul de prașile. Și cea ce trebuie subliniat este faptul că această lucrare nu trebuie înțeleasă numai ca o operație de distrugere a buruienilor și păstrarea apei, ci în primul rînd de o mare importanță în mobilizarea substanțelor nutritive din sol.

Pornind de la o situație existentă în regiune: o parte din plantații fiind vechi, neorganizate, cu goluri multe, deci necesitatea defrișării devine iminentă, cercetătorii fac observații asupra duratei de repaus a solului după defrișarea viilor.

Cu inginerul Metaxa Grigore am parcurs alte cîmpuri de experiență. Într-unul din acestea se urmărește studiul comportării viței de vie la distanțe de plantare, la unitatea de suprafață. În așil, problema diferitelor sisteme de plantare și mijloacele de susținere, ambele studiate desigur în vederea mecanizării lucrărilor. În gospodăria regiunii s-a obținut de secole cercul ardelenesc. Astăzi el numai corespunde deoarece pretinde multă mîină de lucru și nu permite amplificarea de sarcini la tăieri, fiind o formă rigidă. Recomandînd părăsirea acestei metode, cercetătorii au demonstrat cum se poate totuși adapta un asemenea butuc la spațiu cu sirme duble. Precuțarea de a găsi noi sisteme de tăieri o mai găsim și în alte experiențe. Într-un cîmp experimental vecin se urmărește stabilirea anofimurilor și perioadelor de plantare a viței de vie.

În cadrul laboratorului de biologia și ameliorarea viței de vie s-au obținut rezultate bune în ceea ce privește crearea de soiuri noi valoroase. Hibridul nr. 8 provenit din lordană x Traminer, nr. 24: Chasselas blanc x Galbenă de Ardeal, nr. 31: Riesling italian x Galbenă de Ardeal, nr. 3: Cornichon violet x Dodelabri sînt forme mult mai productive cu calitate încon-

te stabil superioare. Colecția ampelografică cuprinde 390 de soiuri, 64 hibridizări produse direct și 70 de portolai. Pentru producție s-au recomandat Clonul de portolai Crăciunel II, Berlandieri x Riparia 125 A și altele.

Bine reprezentate sînt și problemele de fitopatologie și entomologie. Una din experiențele acestui laborator și anume: încercarea produselor fungicide acuprice și cuprice în combaterea manel o întîlnim în multe variante. După cîte am așilat cele mai bune rezultate le dă produsul românesc Carbadin ca și unele ferbicide.

Interesante sînt și problemele de cercetare ce revin laboratorului de producția materialului săditor. Realizările obținute prin aplicarea mecanizării în școala de vițe sînt destul de cunoscute mai ales în urma apariției lucrării „Indrumător pentru mecanizarea lucrărilor în pepiniere de vițe”, căi autorul ei ing. Boris Baltagi este unul din cercetătorii de aici. În cadrul acestui laborator s-au obținut bune rezultate în ceea ce privește economisirea mîinii de lucru prin executarea mecanizată a desfundării, bionatului, mocopirilor, secerarea vițelor din pepinier etc. În sectorul experimental s-a obținut o producție de vițe altoita calitatea 1-a de 82,6 la sută iar în producția mare la un milion de vițe al, folite s-a obținut o producție de 50 la sută.

Arta vinificației, străveche de milenii, stimulează încă eforturile cercetătorilor, căci în chiar problemele și de bază se pot aduce înnoiri. Ca prețindendi și la Crăciunel laboratorul de vinificație și biochimia vinului și-a înscris sarcini importante, urgente. Se lucrează, bunăoară, la schemele tehnologice pentru principalele vinuri demisecă ale regiunii, la întocmirea unei monografii vinicole a regiunii, se studiază procesul de maturare a strugurilor, studiul tehnologic al vinurilor



La centrul școlar agricol din Blaj funcționează și un curs de 10 luni pentru contabilii din gospodăriile cu lective ale regiunii Stalin, la un grup de elevi învățînd în frumosul parc al școlii.

spumoase, s-a elaborat o schemă tehnologică pentru prepararea Muscatului Ottonel de Tîrnave alt de apreciat azi peste hotare etc.

Pe lîngă activitatea din stațiune cercetătorii de aici desfășoară o largă mîină de lucru pentru difuzarea în producție a rezultatelor obținute. Stațiunea are nu mai puțin de 18 puncte de sprijin din care 13 în regiunea Stalin, 2 în regiunea Hunedoara și 3 în regiunea Cluj. Dar cercetătorii și profesorii școlii de viticultură mai îndrumă totodată 26 de unități cu profil viticol dintre care: G.A.S. Alba Iulia, G.A.S. Blaj, G.A.S. Bistrița, G.A.S. Mediaș, gospodării colective și întovărășiri.

Directivile recentului Congres al partidului au fost primite cu un puternic entuziasm de cercetătorii stațiunii. Angajamentele lor sînt incontestabil legate de dezvoltarea continuă a viticulturii țării: crearea de noi soiuri de struguri de masă și extinderea celor existente, cunoașterea însușirilor biochimice a soiurilor de viță de vie, elaborarea agrotehnicii diferențiate pentru soiurile Traminer roz și Muscat Ottonel, lordană și Galbenă de Ardeal, stabilirea culturii viței de vie pe nisipuri etc.

Este cunoscut drumul pe care l-au parcurs spre consacrare mondiașii viticultorii romîni. La Crăciunel această realitate este redată prin impresionantul număr de distincții și medalii de aur sau argint pe care le admirăm îndelung în vitrine și pe pereții laboratorului de vinificare și șampanizare.

La Ljubljana, Budapesta și Montpellier vinurile românești și printre cele și cele de Crăciunel au ultim și înscindatul juri alcătuite din cel mai remarcabil specialiști de peste hotare. Iar cercetătorii de la Stațiunea Experimentală Viticolă I.C.H.V. Crăciunel știu cît de mult obligă aceste succese.

LUCIAN CURSARU

Un nou local de școală

De curînd în comuna Tomșani, raionul Horezu, a fost inaugurat un nou local de școală de 7 ani construit din contribuția bănească și prin munca voluntară a locuitorilor comunei. Noua clădire cuprinde 5 săli de clasă, o cancelărie și alte încăperi spațioase.

Efectuînd prin munca voluntară, mă joritatei muncitorilor necalificați, țărîni muncitori au contribuit prin aceasta la reducerea costului construcției de la 220.000 lei cît prevedea devizul la 151.000 lei.

NICOLAE MIRON
correspondent

Au instalat stilpii pentru curentul electric

Țărîni muncitori din Băileștii, regiunea Craiova, muncesc cu entuziasm la electrificarea tuturor străzilor din comuna lor. Astăzi, zilele acestea, locuitorii străzii Revoluției au instalat stilpii de pe strădă necesari pentru rețeaua electrică și radiocarea. Printre cei care au participat la această acțiune se numără și țărîni muncitori Topuză Gheorghe, Amulescu Chirilă, Amulescu Gh., Săceanu Romus și alții.

VICTOR RISTEA
correspondent

Copiii se bucură de roadele vieții noi

În curtea largă și umbrită de brazi finaliți a gospodăriei colective „Ștefan Gheorghiu” din comuna Topoloveni, regiunea Pitești, te întîmpină în fiecare zi freacă de voioșie al copiilor de la grădinița sezonieră. Imbrăcați în haine noi și curate, cu fețele imbujoare de sănătate, ei vin aici cu drag, să se bucure de clipe plăcute și ferice.

Prin grija deosebită a conducerii gospodăriei, copiii colectivității găsesc aici în fiecare zi o masă bună și au asigurate condiții confortabile de odihnă întremătoare. Sub conducerea părintească a celor două educatoare — Zoe Vodrin și Gheorghia Bambuleac — copiii căștă o educație aleasă și îmbogățită mintea cu cunoștințe folositoare despre viața noastră nouă. De curînd, ei au format o brigadă artistică de agitație, ai cărei bogat și variat program artistic popularizează succesele obținute de membrii gospodăriei și viața nouă și înfloritoare a patriei noastre.

GEORGE BREAZU
correspondent

In primul semestru Economii aproape cît ne-am angajat pentru întregul an

Directivile celui de-al III-lea Congres al P.M.R. au trasat sarcini deosebite însemnate în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii, indicînd în același timp și măsurile ce trebuie luate de unitățile agricole în vederea realizării lor. Sarcina de a extinde mecanizarea, de a executa un volum sporit de hantiri pe fiecare tractor convențional și de a reduce permanent prețul de cost al lucrărilor executate, a constituit pentru lucrătorii stațiunii noastre linia pe care și-au axat întreaga lor activitate.

Indrumații în permanență de organizația de partid, muncitorii, inginerii și tehnicienii stațiunii noastre au reușit să obțină, an de an, rezultate tot mai bune atît în ce privește realizarea sarcinilor de plan cît și reducerea continuă a prețului de cost al lucrărilor executate. În 1959, de pildă, s-au efectuat peste plan 6.139 hantiri, realizîndu-se totodată la prețul de cost o economie de 18.22 lei/hantiri. Prețul de cost realizat de S.M.T.-ul nostru a fost în 1959, față de 1958, cu 21 la sută mai mic, fapt care marchează o simțitoare îmbunătățire a activității stațiunii noastre.

În dorința de a obține rezultate și mai bune în muncă, colectivitățile de mecanizatori, în urma analizei făcute, au ajuns la concluzia că în anul 1960 se poate realiza un volum de 2.834 hantiri pe fiecare tractor și un volum sporit de hantiri pe fiecare tractor convențional și de a reduce permanent prețul de cost al lucrărilor executate, a constituit pentru lucrătorii stațiunii noastre linia pe care și-au axat întreaga lor activitate.

Îmbunătățirea mîinii de lucru și asigurarea condițiilor de muncă sunt preocupările noastre. În vederea reducerii acestor cheltuieli a fost inițiată o largă acțiune de recondiționare de piese. În același timp s-a instituit mult asupra bunei întrețineri a tractoarelor și mașinilor agricole în vederea prelungeșii lor de funcționare. Prin aceste măsuri s-a reușit ca prețul de cost la capitolul „reparații tractoare și mașini agricole” să fie redus pînă în prezent cu peste 15 lei per hantiri.

Ca urmare a măsurilor luate rezultatele obținute în primul semestru al acestui an sînt destul de bune. Astăzi, planul campaniei de primăvară a fost realizat în proporție de 111 la sută, efectuîndu-se 1.444 hantiri peste plan. Economii realizate în această perioadă se ridică la suma de lei 220.000, ceea ce înseamnă că angajamentul pe întregul an a fost aproape îndeplinit.

Încheiere vreau să insist asupra faptului că dacă în primul semestru cînd volumul de lucrări executat a fost mic ne-am permis să realizăm depășirile de plan și economiile arătate, ne îndreptățim să sperăm că, în cea de-a doua parte a anului, vom obține rezultate și mai bune.

ing. MIRCEA IULIU
de la S.M.T. Luduș, regiunea Cluj

vs. KOCETOV: „Frații Erșov” (ESPLA — Cartea Rusă)

Romanul „Frații Erșov” aparține celui mai prosper actuațional al timpului nostru pe care o tratează cît și prin destinul eroilor săi — constructorii pasionați ai comunismului. Cartea lui Kocetov vine să confirme, printre-o mătură recentă, vitalitatea literaturii realismului socialist. În paginile ei pasiunea militanță a scriitorului se îmbină cu înțelegerea partinică a evenimentelor contemporane.

Căci dăruți și adevărați că tema muncii de un fir conducător ce organizează și unifică acțiunea cârții, desfășurată pe mai multe planuri, nu mai puțin evident este faptul că tema amintită dobîndeste, pe măsură ce întimplările istorice aduc în centrul scrierii viața familiei Erșovilor, semnificații îmbogățite. Existența acestei dinastii (termenul e folosit într-o înțelegere nouă, revoluționară, întrucît e vorba despre o dinastie muncitorească) este consecrată integral luptei oamenilor societății pentru fericire, pentru triumful noului în viața socială cît și în cea familială.

Cine sînt Erșovii și ce lădă o întrebare firească. Ei sînt reprezentanți ai clasei muncitorești, stră-străbunicii au murit lîngă capul încins pentru o țară în pregătire: a fost dus la cimitir de către tovarășii lui sub paza severă a bicelor căzăcești. Străbunicii și bunicii „au înfăptuit Revoluția” și au clădit cu prețuri atît de strădăniș e-roice edificii socialismului. Primul, cînd Marele Război de Apărare a Patriei l-a reținut la uzină, a refuzat orice colaborare cu cîmpotriva forț fascist. A murit împușcat fiindcă n-a vrut să repară pentru un hitler nici un jurnal, Cel de-al doilea, a cășut pe front cu arma în mîină. După victorie fiii săi s-au reîntors la unele lor, au refăcut halele și s-au angajat să dea țării oțelul de care avea nevoie.

Oamenii acestia reflectă dinastia respectată a celor ce duc viața înainte. Kocetov își așază eroi la romanului său fiindcă a cășut în ei intruchiparea principalei forte transformatoare a lumii singura în stare să înfăptuiască idealurile epocii noastre. Platon Timofeevici Erșov, mîistru-șef jurnalistic și Dnistr Erșov, mîistru la bluminaș, alcătuiesc împreună cu Andrei Erșov, cu Kapa Gorbaciova și cu mulți alții acei detașamente însușite de conștiință răspunderii istorice.

Autorul a sintetizat, așadar, prin destinul Erșovilor drumul ascendent al unei familii muncitorești. În paginile romanului lui Kocetov, cîitorii nostri vor găsi întîmplări și personaje pline de viață, credincioase pînă la capăt să repare pentru un hitler.

LUCIAN CURSARU

In patru rînduri

Sătenii din raionul Alexandria au terminat primul pe regiunea București recoltatul, obținînd o bogată recoltă.

La Alexandria, după cules, Sătenii fac hantiri și dibaci. Făcură ca-n acest ralon de șes. Să se formeze munții... de saci.

Singura pregătire a ariei din comuna Mîinștea-Otlenița a fost așezarea unei batoze sau salcimi.

Burduhanoși saci cu cereale. În stive rînduți toți cap la cap. Cînd înghițiri azi mi de ocale. De bucurie... nici nu mai încop.

Colectivității din Curteni, raionul Tg. Mureș, au scos peste 3.000 kg. de grîu la hantiri.

De mîlă.

G. P.

Din activitatea sindicală în unitățile agricole

Contractul colectiv trebuie îndeplinit de ambele părți

La Congresul al III-lea al P.M.R., vorbind despre însemnătatea contractului colectiv în viața unei întreprinderi tovarășuș Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central al Sindicatelor, a subliniat între altele că: „Participarea oamenilor muncii la elaborarea și încheierea contractelor colective și apoi la analizarea periodică a îndeplinirii angajamentelor reciproce, educă și dezvoltă la ei sentimentul de organizatori și conducători ai producției, le mărește interesul pentru buna gospodărire a întreprinderii și creșterea rentabilității lor”.

Zilele trecute, la gospodăria agricolă de stat Dudu din bazinele de aprovizionare a Capitalei, a avut loc localul o asemenea analiză a modului cum au fost îndeplinite în viață angajamentele luate prin contractul colectiv de către comitetul sindicalului și de către conducerea gospodăriei. O analiză s-a mai făcut în această unitate și cu cîteva săptămîni în urmă. Dar atît atunci, cît și acum, a constat că o bună parte decît doi tovarășii din partea comitetului sindicalului și directorul gospodăriei, tov. Stănescu Aurel. Ambele părți au ignorat așadar faptul că prezentarea cu regularitate de către comitetul sindicalului și a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor asupra felului cum se îndeplinesc angajamentele asumate, asigură condiții pentru o bună îndeplinire a prevederilor înscrise în contractul colectiv.

Ce se poate spune despre prevederile contractului colectiv de aci, cu privire la sarcinile comitetului sindicalului de a mobiliza colectivul de muncă să lupte cu avînt pentru îndeplinirea planului de producție?

Organizîndu-se decadal consfătuirile de producție în care s-au dezbătut problema realizării sarcinilor de plan și modalitatea de a se obține economii cît mai de seamă, urmîrîndu-se întrecerea socialistă dintre muncitori, în gospodărie s-au obținut unele succese. Astfel, pe cele 360 de hectare cultivate anul acesta cu legume și zarzavaturi lucrările de însămînțat și

Munca cu cartea agrotehnică

Cunoșcînd importanța cărții agrotehnice, bibliotecile comunale și sătești din raionul Arad, organizează din ce în ce mai multe manifestații de masă cu caracter agricol, își îmbogățesc fondul de cărți cu lucrările cele mai cerute. Astfel, în ultimul timp, bibliotecile au fost aprovizionate cu cărți despre cultura porumbului siloz, a stelei de zahăr, a flori-soarelui, etc.

În popularizarea cărților, bibliotecile comunale și sătești din raionul nostru folosesc cu succes agitația vizuală: expoziții, standuri, afișe etc. O expoziție bine organizată găsim la bibliotecile comunale din Frumusești, Simintin și altele. Biblioteca din Simintin, de pildă, a organizat expoziția „Să învățăm din experiența gospodăriei colective frunțate” unde au fost expuse broșuri ca „Însemnări dintr-un raion colectivizat” sau „Peșele 2.500.000 lei venit anual la G.A.C. 11” unde etc.

O bună agitație vizuală a cărții agrotehnice face și biblioteca din comuna Sîrta care cupoăște în amănunțiu planul de producție al gospodăriei colective. Pe baza cifrelor acestui plan bibliotecara și-a întocmit un album în care temele tratate sînt concretizate prin cifre ca: „Avem de realizat 2.800 t. de zahăr la o hectar” sau „Trebuie să producem 3.300 t. de stele de zahăr cu o producție de 22.000 kg. la hectar”. Fiecare foaie a albumului reprezintă prin desene reușite cultura respectivă (viță de vie, stele de zahăr etc.). Pe aceste foi sînt prinse apoi copertii ale cărților agrotehnice care există în bibliotecă.

Prezentările de cărți sînt și ele din plin folosite. La Sîrta sau Sîrta, bunăoară, există stații de radiocare, bibliotecarii folosesc acest mijloc pentru prezen-

L. FARCAS
correspondent

area cărților agrotehnice noiosite în bibliotecă. În multe locuri inginerii agronomi vin și ei în ajutorul bibliotecilor. Astfel, în comuna Tudor Vladimirescu, inginerul agronom a prezentat cititorilor cartea „Tehnica hibridării porumbului”, la Frumusești, inginerul Posner Emeric a organizat consfătuiri despre cărțile: „Cum am obținut 5.000 kg. de porumb boabe la hectar” de I. Cristea și „Cultura pentru nutreț verde și murat” de Ichijevici.

Pe lîngă manifestațiile de masă organizate la bibliotecile comunale, bibliotecarii sprijină răspîndirea cărților agrotehnice și prin organizarea cercurilor de cititori. Biblioteca din Vasile Ciornea din Vînga, de pildă, a reușit, ca prin deplasările la locul de muncă să împrumute în 1960 peste 500 de lucrări agricole. Astfel, cititorul Popș Ion — s-a dat lucrări pe tema albinăriei și culturii legumelor, lui Wischler Franz i s-au împrumutat cărți despre hrănirea și îngrijirea vacilor de lapte etc.

Ca urmare a acestor intense muncel de propagandă, bibliotecile din raionul nostru și-au sporit numărul de cititori din rîndurile țărînilor muncitori. Astfel, biblioteca comunală din Frumusești are în evidență 700 de cititori, din care peste 500 sînt țărîni. De asemenea, la Sîrta, din 875 de cititori 450 sînt țărîni. Succese asemănătoare în munca cu cartea agrotehnică au bibliotecile comunale și sătești din Covașint, Mîndroac, Dorobanți și altele.

Prin munca lor, bibliotecarii din raionul Arad (pe deplin colectivizat) ajută și ele la întărirea organizației economice a gospodăriilor agricole colective.

L. FARCAS
correspondent



De curînd, în comuna Viștea de Jos, raionul Făgăraș, a fost dat în folosință prin contribuția bănească și muncă voluntară a cetățenilor un frumos magazin universal, cel pe care îl vedeți în fotografie.

Pentru fondul central al statului

Pentru preluarea în cele mai bune condiții a cerealelor contractate

Documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. au scos în evidență între altele și importanța fondului de produse agricole necesare economiei naționale. În aceste zile în întreaga țară se intensifică în tot mai mare măsură prepararea cerealelor contractate cu statul.

Înțelegînd acest lucru, gospodăriile colective și întovărășirile agricole se întrec mai mult ca orînd spre a fi printre primele la prepararea produselor contractate. Astfel, gospodăriile agricole colective „Viața Nouă” și „Al III-lea Congres al P.M.R.” din comuna Tudor Vladimirescu, raionul Ilișiu, au predat în întregime cantățile de grîu contractate, obținînd în chestia nr. 1 și 2 pe raion; G.A.C. din Mărtăcești, regiunea Galați, a predat în două zile întreg orzul contractat; G.A.C. „Drum Nou” din Popu, raionul Filimon Sîrbu, într-o singură zi a transportat în magazinele statului 19 tone grîu. La bazele de recepționare din acest raion, în două zile, gospodăriile colective au predat 360 tone de grîu.

Pentru ca munca de preluare să se desfășoare fără defecțiuni, este necesară o organizare temeinică, respectarea indicațiilor date pentru buna ei desfășurare. În ce privește unitățile socialist-cooperatiste, o condiție esențială ca cerealele să ajungă în cel mai scurt timp în magazinele statului în respectarea cu strictețe a graficului de predate. Trebuie știut că — pe lîngă avantajele pe care le are gospodăria dacă preda rapid produsele — respectarea graficului ușurează mult preluarea la bazele de recepționare, ceea ce este în propriul interes al fiecărui producător.

Din păcate, în legătură cu întocmirea graficului de predate mai sînt organizatiile ale cooperăției de consum ca de pildă cele din raioanele Tg. Frumos, Hirău, Iași, Vaslui și Birlad (regiunea Iași) Turda, Cluj, Jibou (regiunea Cluj) și altele, care n-au dat importanța cuvenită acestei probleme atît de vitală pentru desfășurarea organizată a preluării cerealelor (graficul de predate fiind în funcție de capacitatea de treier la unitatea respectivă). În ce privește întocmirea graficului de predate, mai sînt și alte defecțiuni. În raionul Mizil, de exemplu, s-au întocmit grafice de predate la gospodăriile colective, dar nu și la întovărășiri. În raionul Dărăbani graficele au fost întocmite pe comune și nu pe gospodării colective.

În ce privește întovărășirile și contractanții individuali, ca și în alți ani, predatea se face în mod organizat, prin convoi. Imediat după treierat, produsele datorate prin contract sînt predate delegații de convoi sub a cărei răspundere se transportă apoi la baza de recepționare. Este un lucru cunoscut că acest sistem ușurează munca producătorilor ei ne mai fiind nevoiți să piardă mult timp la baza de recepționare și ajungîndu-se totodată mai repede în posesia sîmurelor pe care le au de primit. După cum se știe, contractanții obțin contravaloarea produselor imediat ce organizația cooperatistă a primit de la baza de recepționare buletinele de analiză și de recepționare, buletine care sînt reduse în comuna de delegatul de convoi.

În ce privește plata produselor, au fost date indicații ca programul de lucru al plătitorului să fie alășat din timp astfel ca producătorii să știe precis unde și cînd primesc sîmurele ce li se cuvin.

Este cazul să subliniem și însemnătatea problemei calității produselor. Se știe că plata acestora se face în funcție de greutatea hectolitrică, de umiditate și corpur străine. Prin uscare la soare pe prelate a cerealelor timp de cîteva ore, putem influența reducerea umidității. De asemenea, întovărășirile, întovărășirile și gospodării individuale contractanți, care treieră cu baloza au interes să curețe grîul de corpur străine, deoarece astfel obțin un preț mai bun, cerealele pot fi mai bine păstrate în magazinele statului iar corpurile străine (cum e măzărul) valorificează cu preț bun la cooperativă.

Nu trebuie uitat nici un moment că, munca de preluare a cerealelor contractate, oricît de perfect ar fi organizată, dacă mijloacele de transport nu sînt asigurate nu poate să se desfășoare în condiții bune.

Înfrățind indicația dată de C.C. al P.M.R. prin cuvîntul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea Congres al cooperăției de consum — în interesul statului nostru democrat-popular — în acest an operațiunea de consum a extins mult contractanții. În condițiile create de largă impetuozitate a sectorului socialist în agricultură, pînă la 30 iunie fuseră încheiate contracte pentru cantități ce depășesc cu 83.000 tone grîu, 64.000 tone floarea-soarelui, 166.000 tone porumb pe cele din anul trecut.

Organele locale ale puterii de stat, lucrătorii cooperăției de consum, — ca mandatarea a statului — cît și producătorii trebuie așadar să ia toate măsurile ce se impun ca produsele contractate să ajungă în cel mai scurt timp în magazinele statului.

I. MICU

Prin colțerarea materială a colectivității — la producții și cîștiguri mari

În zece ani de existență gospodăria colectivă „Întreprinderea” din comuna Bațos, raionul Roghina, a acumulat o bogată experiență. Astfel, aplicînd în mod creator prevederile statutului model și recomandările indicațiilor prin hotărârile partidului și guvernului cu privire la repartiția veniturilor cuvenite colectivității, conducerea gospodăriei a introdus retribuirea muncii și după rezultatele obținute în producție.

Introducerea acestui sistem a fost deosebit de ușoară. Obisnuința muncii de a veni în câmp, o parte dintre colectivități au primit cu o oarecare neîncredere munca pe parcelă ce li s-a repartizat pentru executarea lucrărilor de întreținere și de recoltare. Nemulțumiri însă de acest sistem de muncă, au fost numai chinulugii și cel care obisnuința să facă lucrările de întreținere și de recoltare. Nemulțumiri însă de acest sistem de muncă, au fost numai chinulugii și cel care obisnuința să facă lucrările de întreținere și de recoltare. Nemulțumiri însă de acest sistem de muncă, au fost numai chinulugii și cel care obisnuința să facă lucrările de întreținere și de recoltare.

— Îți place cum arată sîmbra prășită de mînă?

— Da, îmi place. O să depășești cu mult producția planificată, 1-a răspuns tov. Viorel Covrig, președintele gospodăriei.

— Asta o cred și eu. Dar din zahăr și bani ce se vor primi pentru depășirea producției o să beneficiezi tu?

— Despre asta vom mai vorbi noi la toamnă și-o să te conving. Fiecare se va bucura de roadele muncii lui, moș Martin.

Moș Martin a clătînat din cap a îrdolia. Și-a continuat munca cu aceeași constinciozitate. Ca el a muncit marea majoritate a colectivităților și rezultatul a fost cel așteptat.

Execuții lucrările de întreținere la timp și de bună calitate, fiecare pe parcela repartizată, colectivitățile au reușit să obțină nu numai producțiile planificate ci și să depășească cu mult.

Martin Bara, de pildă, a realizat de pe cel 40 de are ce i-au fost repartizați o recoltă de 14.735 de kg de sfeclă de zahăr, ceea ce înseamnă 36.837 de kg la ha, depășind cu 11.837 de kg producția planificată la ha. Ca urmare, conform hotărârii adunării generale, el a primit 50 la sută din bani și din cantitatea de zahăr primită pentru recolta dată peste plan.

Astfel, Martin Bara a primit în afară de ce li s-a cuvenit pentru zile-muncă făcute 862 lei și 21,5 kg zahăr. Colectivista Gheorghe Hor-

ga, care a realizat pe parcela de 0,21 ha o producție medie de 47.571 kg la ha, și 20,42 kg de zahăr, iar Gh. Vlaicu care a obținut o producție medie de 37.820 kg la ha și 15 kg de zahăr, drept plată suplimentară.

Asemenea sume de bani și cantități de zahăr au primit toți colectivitățile care au executat lucrările de bună calitate, la timp și de câte ori a fost nevoie la cultura sîmbrei de zahăr. De altfel, producția medie de sfeclă de zahăr de 25.000 kg la ha planificată a fost depășită, în 1959, cu 3.504 kg la ha.

Ca urmare a aplicării retribuirii muncii și după producția obținută, colectivitățile de aici, au primit și în semnala cantități de alte produse. Romulus Mayer, bunăoară, a primit 332 kg de porumb, Elisabeta Gorică 313 kg, Alexandru Bota 209 kg de porumb, ceea ce reprezintă 40 la sută din depășirea producției planificate.

Pentru creșterea cîștigurilor membrilor în sporirea producției la ha conducerea gospodăriei colective din Bațos a extins, în acest an, retribuirea muncii și după producția obținută la toate culturile, precum și în secorul zootehnic. Adunarea generală a colectivității a hotărât ca în anul în curs să repartizeze din depășirea de producție obținută 50 la sută în bani la sfeclă de zahăr, 40 la sută în natură la porumb și cartofi, 30 la sută la pășoase și 40 și 80 la sută în bani la floarea-soarelui și respectiv la producția de lapte.

În scopul bunel desfășurări a muncii și pentru a nu neapărea pe nici un colectivist conducerea gospodăriei a stabilit producțiile medii pe fiecare parcelă în parte (întind seamă de fertilitatea solului și valoarea solului de sămînță folosită).

Astfel, la cultura sîmbrei de zahăr producțiile planificate sînt cuprinse

într-un număr de 20.000—28.000 kg la ha, la porumb între 1.600—2.500 kg la ha, iar la producția de lapte între 2.000—2.500 litri pe cap de animal furajată. La floarea-soarelui și cartofi, unde calitatea terenului și a sămînții fiind aceeași, producțiile planificate sînt la fel.

La cultura cerealelor păioase care se lucrează de întreaga brigadă, retribuirea se va calcula în funcție de producția obținută de fiecare brigadă în parte și se va repartiza pe membrii în raport de zile-muncă prestate în gospodărie.

Introducerea și extinderea retribuirii muncii nu numai după zile-muncă efectuate, ci și după producția obținută a determinat pe membrii gospodăriei colective din Bațos să participe la muncă aproape 100 la sută și să execute lucrările de pregătire a terenului, înămînțare, întînșare și combaterea dăunătorilor la timp și la un înalt nivel tehnologic. Grîul, de exemplu, a fost înămînțat la timpul optim și într-un teren bine pregătît. În primăvară a fost grăpat și plivit. Acum colectivitățile încep să recolteze laptele și în producția evaluată depășește 2.000 kg la ha. Culturile de pășoase au fost toate înămînțate în arături adînc de toamnă, în epocă optimă, iar terenul destinat culturilor de plante tehnice și industriale a fost fertilizat cu îngrășăminte naturale și chimice. Ca lucrări de întreținere s-au executat, pînă acum, cîte 4 prașile la sfeclă de zahăr și cîte 3 prașile la porumb, floarea-soarelui și cartofi.

Ca urmare, plantele s-au dezvoltat bine promîind recolte ce vor întrece cu mult pe cele planificate. În februarie acesta colectivităților vor simți din plin roadele aplicării noului sistem de retribuire a muncii.

V. CAZACU

Exemplu viu pentru întovărășirile agricole

Datorită rezultatelor bune obținute anul trecut de țărani agricultorii „11 Iunie” din comuna Valea Roșie, raionul Olenița, a devenit cunoscută nu numai de întovărășirilor și colectivităților din raion, ci și de alții din alte raioane ale regiunii București.

În cel zece ani de existență, această gospodărie a fost vizitată de numeroase delegații de țărani muncitori care au avut ce vedea și ce învăța de aici.

Acordînd atenția cuvenită dezvoltării și întăririi economico-organizatorice a gospodăriei, colectivitățile din Valea Roșie nu s-au marginit să cultive numai grîu și porumb, ci au introdus în cultură și plante tehnice care aduc venituri mari, au dat o atenție deosebită dezvoltării viticulturii și pomiculturii ca și întăririi și dezvoltării sectorului zootehnic.

În ultimii ani prin aplicarea tehnicii a regulilor agrotehnice însușite anul trecut de către colectivitățile cursurile organizate în acest scop în cadrul gospodăriei, ei au reușit să obțină producții sporite la toate culturile precum și în sectorul zootehnic.

Din 1957, pînă acum colectivitățile din Valea Roșie au realizat în medie cîte 2.300 kg porumb boabe la hectar, 2.200 kg grîu, 2.300 kg orz, 17.000 kg sfeclă de zahăr și 1.200 kg floarea-soarelui la ha. Aceasta înseamnă ca ei au obținut anul de anul producții cu cîte 500 kg grîu la ha, 1.000 kg porumb, 800 kg orz și 2.000 kg sfeclă de zahăr la hectar mai mult decît membrii întovărășirilor din comuna lor și din comunele învecinate.

Acute succese au făcut ca an de an alți și alți familii de întovărășiri să intre cu încredere în rândurile colectivităților. În prezent gospodăria colectivă din Valea Roșie cuprinde 364 familii față de 28 familii cîte au fost la înființare.

Anul acesta, cam prin luna Ianuarie, un grup de țărani muncitori din comuna Sloești raionul Giurgiu, printre care Dumitru Orîstea și alții vizitînd gospodăria colectivă din Valea Roșie au constat că colectivitățile ca Radu I. Petre, Vasile Anton și alții care au agonisit anul trecut cîte 850 zile-muncă, au primit produse și bani în valoare de aproape 30.000 lei, ceea ce revine peste 2000 de lei pe lună.

De asemenea, numeroși întovărășiri din Budești, comună vecină, acum colectivități, făcînd o vizită gospodăriei colective din Valea Roșie au aflat că aceasta va avea la sfîrșitul anului 1960 în afară de celele taurine, 82 de vaci cu lapte ca și 680 oi, 181 porci (din care 61 scroafe de prăsilă), 3.000 păsări măcă și altele. Vizitatorii s-au putut convinge că prin-o îngrijire și hrănire corectă a animalelor, îngrijitori ca Ilie Năstese și alții obțin cîte 2.500 litri lapte anual pe cap de vacă furajată, sau cîte de la fiecare scroafă la două fătări se obțin în medie cîte 14 puțuri.

Cînd mă aflam la gospodăria din Valea Roșie unii colectivităților tocmai

culegeau și transportau pe la piața orașului București cazele din livada de 10 ha plantată de ei care a intrat pe rod. Alții strepeau cele 10 ha cu vie nobilă ce au înrîi și ele pe rod acum doi ani.

De la tov. Ion Ganea contabil și Ion Teodorescu secretar al organizației de partid a gospodăriei am aflat că în acest an colectivitățile vor obține din vinzarea pe bază de contract a produselor vegetale 1.222.450 lei iar din vinzarea produselor animalelor 450.835 lei. În ceea ce privește venitul total pe gospodărie aceasta va fi de 1.809.785 lei. Fondul de bază al gospodăriei aceasta va fi de 2.100.000 lei.

Ca aceasta așa va fi ne-o dovedesc înseși producțiile obținute de la culturile vegetale. În plan, colectivitățile își propun să dea pildă să realizeze 1.800 kg de grîu la ha. Dar producția medie de 2.200 kg de pe cele 236 ha a întrecut cu mult planificarea și totodată — ca și producția de 1.600 kg cît obțin întovărășirile din comună. Cultura de floarea-soarelui va da neluabile 2.000 kg la ha, iar sfeclă de zahăr aproape 60.000 kg la ha. Toate acestea vor face ca valoarea zilei-muncă de 30 lei planificată pentru acest an, să fie și mai mare, iar colectivitățile să-și poată îndestula și mai din plin gospodăria proprie.

Mulți întovărășiri care au vizitat această gospodărie și-au putut da seama pe deplin de puterea gospodăriei și-au putut da seama pe deplin de puterea muncii unie. Astăzi majoritatea acestora sînt colectivități strădindu-se ca și gospodăriile lor să devină puternice, milionare.

ION GHEORGHIU



Ferma de păsări a gospodăriei agricole de stat din Cîsnădie, regiunea Stalin, numără peste 5.000 de păsări. În fotografie: un aspect de la tabăra de vară.

Asigură depozitarea semințelor

Acordînd toată importanța problemei asigurării din vreme a semințelor, a stringerilor și depozitării ei în comun, la chemarea comitetelor executive ale sfaturilor populare o seamă de întovărășiri agricole din raionul Alba au hotărât să facă stringerea și depozitarea în comun a semințelor înăc dînd perioada de recoltare. În frunța acestui acțiunii se află întovărășirile agricole din satele comunei Vinuța de Jos, care au hotărât să strîngă întreaga cantitate de grîu pentru înămînțările de toamnă direct de la arie. În acest scop întovărășirile și-au asigurat încăperile necesare pentru depozitarea semințelor, le-au curățit și dezinfecțat.

Pentru 3.000—3.500 de litri de lapte pe cap de vacă, pentru sub un leu prețul de cost per litru

Rezultate bune și un procedeu ce se cere revizuit

Alimentarea incompletă — care nu cuprinde elementele nutritive în proporție corespunzătoare producției — valoarea scăzută a materialului zootehnic și factorii de ordin organizatoric ca lipsa unei evidențe precise, slaba calificare a mulgătoarelor, cît și stimularea lor necorespunzătoare în muncă, au făcut ca G.A.S. Petrești, raionul Focșani, să nu-și îndeplinească anul trecut planul la lapte.

În acest an, lipsurile au fost tratate înalte. Ca urmare, producția a sporit. În primele cinci luni ale anului 1960, G.A.S. Petrești a produs 2.272 de hl. față de 1.564 de hl. cît prevedea planul; producția zilnică pe cap de

vacă furajată e acum de circa 10—11 litri. Prima măsură luată de gospodărie a constat în procurarea furajelor în sortimente variate pentru a putea înlocui rații alimentare care s-a conținut toate elementele nutritive. Între altele furaje, s-au folosit în măsură însemnată porumbul siloz și reziduurile industriale ca borhotul de la fabricarea berei și tălpii de sfeclă. Plus de aceasta, vacilor li s-au dat și fibroase în cantități menite să acopere necesarul biologic de substanță uscată. Vacilor care alăptau sau erau în preajma fătării li s-au administrat morcovii furajieri, nutreți bogat în vitamine.

În vederea fînării unei bune evidențe s-a trecut la controlul decadal individual, pe mulșori, al producției fiecărei vaci. O dată pe lună s-a executat și controlul calității, în special al procentului de grăsimi. Pe baza rezultatelor obținute, vară, au fost folozite în raport cu producția de lapte, eliminîndu-se cele cu producții mici. Actualmente, cele două brigăzi de taurine nu au vaci cu o producție individuală mai mică de 2.000 de litri. De notat că această producție este calculată pe baza mediei zilnice obținute în primele 5 luni ale anului, medie care este, de regulă, mult mai mică decît cea din timpul verii și decît a producției anuale.

La G.A.S. Petrești, vacile cele mai bune sînt repartizate mulgătoarelor cel mai bun. Acest lucru nu-i rîu. Tovarășul Mititelu Mihai, care-i cel mai bun mulgător, a avut plan și obțină pînă la 1 Iunie de la ea 15 vaci furajate din grupa sa 19.500 litri de lapte și a obținut 26.000 de litri. Tov. Mititelu Mihai a reușit să obțină de

la unele vaci care păreau anul trecut nu prea productive cîte 30—35 litri lapte zilnic, fapt ce presupune că fiecare din acestea va da într-o perioadă de lactație 6.000—7.000 de litri. Mulți mulgători au realizări de o valoare apropiată.

Ce se împlintă însă? La ședințele lunare de analiză a îndeplinirii planului, vacile cu producții foarte bune în luna respectivă sînt laude de la îngrijitorii lor și date aceluia care se angajează să obțină de la ele, în luna următoare, o producție și mai mare. Pînă acum mulgătorii care au primit aceste vaci și-au respectat, ce-i drept, angajamentul obținînd producții și mai bune decît muncitorii care le îngrijiseră în luna anterioară. Procedeu de a scoate, luna de lună, vacile cele mai bune la lactație, nu-i dintre cele recomandabile. Este de presupus că o vacă cu producție mare și-ar fi sporit producția în continuare și dacă era lăsată în seama vechiului mulgător care o cunoștea de acum în orice caz mai bine decît îngrijitorul care o primește poate numai pentru o lună fiindcă în luna următoare s-ar putea să o primească altul care se angajează să mulgă de la ea lapte și mai mult. Procedeu ca vaca să-și schimbe îngrijitorul lună după lună duce la întreruperea în îngrijire și desigur și la o exploatare nerățională care n-are în vedere menținerea animalului în producție o perioadă de timp mai mare.

Sugerăm inginerului zootehnist, tov. Mocanu Mîcu să renunțe la procedeu actual și să-i ajute pe mulgători să marească producția fiecărei vaci fără a schimba animalele între ei.

În încheiere socot că trebuie arătat că și prețul de cost al laptei produs de G.A.S. Petrești a fost redus luna de lună. În mai, de pildă, el a fost cu 20 de lei la hectaruluri mai mic ca în aprilie.

Îmbunătățind în continuare metodele de muncă în sectorul zootehnic, G.A.S. Petrești poate să obțină producții de lapte tot mai mari și la costuri tot mai reduse, contribuind într-o măsură mereu crescîndă la îndeplinirea obiectivelor de a se spori desfaceră laptei de consum de peste 4 ori, obiectiv pus de Congresul partidului.

V. RIZESCU

La fiecare combină un colector de paie

Se știe că în urma combinelor C.1, paie sînt lăstate pe mîrlie în brază continuă. Căutînd a rezolva problema stringerilor paiele în căpțe pentru a permite astfel eliberarea terenului în vederea executării la timp a arăturilor de vară, mecanicul Dumitru Macarenco de la S.M.T. Sibioara, regiunea Constanța, a confecționat anul trecut un colector de paie. Colectorul este servit de un singur om, strînge paiele și le lasă capul locului. Astfel, gospodăriile colective fac o mare economie de zile-muncă.

Inovația a fost generalizată pe regiune și majoritatea unităților S.M.T. și G.A.S. și-au construit asemenea colectoare. La S.M.T. Sibioara, încă de anul trecut fiecare combină are atașat și un colector. În actuala campanie de stringere a recoltelor, pe ogorele înfrîntă ale colectivităților din Drobeta, rar mai vezi combină în urma căreia nu se fle atașat și colector de paie. De menționat că gospodăriile colective, văzînd avantajele muncii cu acest agregat și-au construit singure colectoare de paie din materiale proprii. În total pe regiune, în raza de acțiune a celor 36 de S.M.T.-uri luate în considerare în prezent circa 1.400 de combină care au și colectoare de paie.

L. ION

Colectivități însălozează furaje

Paralel cu muncile de sezon membrilor gospodăriei colective din comuna Cavadinesti, raionul Berești, se îngrășează pentru a asigura animalelor o cît mai bună și mai variată hrană.

De aceea, ei dau atenție cuvenită lucrărilor de întreținere pe cele 146 ha înămînțate cu porumb pentru siloz și la cele 10 ha cu sfeclă furajieră. Astfel, hărnicii colectivități executaseră pînă mai zilele trecute cea de a 3-a orașărie a aceste culturi. Ei sînt hotărîți să obțină în acest

an peste 30.000 kg porumb masă verde în fază de coacere lapte ceară la ha și 50.000 kg sfeclă furajată la hectar.

Avînd gropile pentru siloz bine întrenute, colectivitățile au început însălozearea diferitelor furaje. Pînă acum, ajutați de către tractoriștii de la S.M.T. Berești, ei au tocat și însălozat recolta de pe 16 ha cultivate cu secară furajeră, 12 ha cu țară de Sudan, 2 ha cu borcag și 4 ha cu diferitele terbu. totalizînd o cantitate de peste 250 tone.



Colectivitățile din comuna Leordeni, regiunea Pitești, acordă o deosebită atenție aplicării metodelor înaintate de lucru pe tarlăua cultivată cu floarea-soarelui. În fotografie: colectivista Vlădican Florentina executînd polenizarea artificială a plăcilor.

Au aplicat polenizarea suplimentară la floarea-soarelui

Una din culturile tehnice care aduc anul de anul venituri însemnate membrilor gospodăriei agricole colective „Progresul” din comuna Făcăeni, raionul Fetești, regiunea Constanța, este floarea-soarelui. Pentru a obține recolte cît mai sporite la hectar colectivitățile au dat și anul acesta o atenție deosebită culturii florii-soarelui care a fost semănată r suprafață de 184 ha. Producția a fost contractată în întregime cu statul.

Întreaga suprafață cultivată cu floarea-soarelui a fost prășită pînă în prezent de 3 ori. Recent colectivitățile au făcut și polenizarea suplimentară artificială pe întreaga suprafață.

FRINCU CONSTANTIN
correspondent

Însămînțările artificiale, metodă sigură pentru mărirea și îmbunătățirea efectivelor de vaci și oi

Ing. IOAN FODOR
director general în Ministerul
Agriculturni

În viața lor, trebuie să schimbăm radical structura efectivelor de animale, înlocuind complet rasele primitive cu rase ameliorate, care au însușiri productive superioare.

Pentru realizarea acestor obiective se impune folosirea pe scară cît mai largă a celor mai avansate metode zootehnice, printre care un loc de frunte îl ocupă înămînțările artificiale.

Aplicînd înămînțările artificiale pe scară cît mai largă putem urgența transformarea raselor inferioare de animale, cu producții scăzute, în rase superioare, folosind cît mai rațional reproducătorii de mare valoare zootehnică. La bovine, spre exemplu, se poate folosi în mod obișnuit un taur de valoare la 1.000—1.500 vaci.

Pe lîngă acest mare avantaj, înămînțările artificiale aplicate pe scară largă duc la reducerea cheltuielilor care se fac cu reproducția animalelor prin metoda naturală, prin micșorarea numărului de îngrijitori, a numărului de reproducători, cît și a suprafețelor cultivate cu plante de nutreț necesare întreținerii acestor animale. Pe de altă parte, folosirea înămînțărilor artificiale duce la lichidarea bobilor transmisibili prin mîntă, bolji care după cum se știe provoacă sterilitate temporară sau definitivă la mai ales la vaci.

În țara noastră metoda înămînțărilor artificiale capătă an de an o

dezvoltare din ce în ce mai largă. Astfel în 1959 numărul centrelor de înămînțări artificiale date în funcțiune a ajuns la 40 față de numai 20 cîte au fost în 1958, deservind 700 puncte (comune), unde au fost înămînțate 220.000 vaci. Aceasta reprezintă o creștere de 37 la sută față de numărul vacilor înămînțate în 1958. În același timp procentul de fecunditate a crescut în 1959 la 80 la sută față de 72,1 la sută în 1958.

Pentru ovine, au funcționat anul trecut 1.316 stațiuni, de înămînțări artificiale (S.I.A.O.) unde au fost înămînțate 1.506.320 oi adică cu 80 la sută mai mult decît în 1958.

Datorită celor 40 centre care au funcționat în 1959, efectivul de tauri a fost redus cu 2.940 capete, au fost economisite 80 posturi de îngrijitori și a fost predată sectorului socialist suprafața de 12.346 ha din loturile zootehnice.

Dacă în raza de activitate a celor 40 centre de înămînțări artificiale, s-ar fi aplicat în anul trecut metoda naturală, aceeași ar fi costat 16.100.000 lei; pentru înămînțările artificiale s-au cheltuit numai 7.600.000 lei economisindu-se deci prin extinderea înămînțărilor artificiale suma de lei 8.500.000. Costul unei înămînțări artificiale a fost în 1959 de 58 lei față de 99,3 lei cîte a costat o montă naturală. Sînt însă centre de înămînțări — Sebeș — Deva, regiunea Hunedoara și Florești, regiunea Cluj — unde o înămînțare artificială a costat anul trecut cîte 28—55 lei, fapt care depășește pe baza unei mai bune organizări a muncii prețul de cost al

unei înămînțări artificiale poate fi cu mult redus față de cel actual. Bune rezultate ca urmare a aplicării înămînțărilor artificiale au obținut în anul trecut unele gospodării agricole de stat, ca de pildă, cele din Dragalina, Andrășești și Căărăși, regiunea București, Tîrgușor, regiunea Constanța, „Justin Georgeșcu”, regiunea Galați și altele. De la cele 3.160 oi înămînțate artificial anul trecut, gospodăria agricolă de stat Dragalina, a obținut un număr de 3.835 miei cu un procent de prolificitate de 121 la sută. De asemenea, gospodăria de stat Andrășești a realizat de 1.447 de oi înămînțate artificial un număr de 1.522 de miei cu un procent de prolificitate de 107 la sută.

Realizări frumoase au obținut și unele gospodării agricole colective ca de exemplu cele din comunele Cernel, raionul Turnu-Severin, regiunea Craiova, Cîrja, raionul Murgeni, regiunea Iași, Cîrleț, raionul Arad, regiunea Timișoara și altele.

Cu începere din anul acesta centrele de înămînțări artificiale capătă un caracter complex adică se vor ocupa și de înămînțările artificiale la oi și țepe iar în viitor la scroafe.

Lărgirea profilului centrelor de înămînțări artificiale cere din partea conducătorii acestor unități mai multă pricepere, mai multă muncă și o organizare cît mai bună. În acest scop centrele de înămînțări artificiale, cu ajutorul secțiilor agricole ale statului populare regionale, trebuie să înceapă de pe acum dolarea unităților cu cei mai buni tauri și berbeci și cu aparatul necesar pentru ca în felul acesta ele să poată cuprinde un număr cît mai mare de comune cu un număr cît mai mare de vaci în raza lor de activitate.

În anul 1960 centrelor amintite mai sus le revine sarcina să înămînțeze artificial 400.000 vaci și 2.500.000 oi. Cu sperna recoltă de la fiecare taur se vor înămînța 800—1.000 de vaci iar cu cea a taurilor din import în mod obligatoriu cel puțin 1.000 de vaci.

În privința selecției și controlului

CIFRE ȘI FAPTE

● Colectivitățile din raionul Pecica, regiunea Timișoara, au terminat recoltatul grîului de pe cele 17.510 ha înămînțate cu această cultură.

● Pînă acum cîteva zile gospodăriile colective din raionul Galați și-au sporit numărul de animale cu 462 de vaci, 1.528 oi și cu cîteva sute de scroafe fătătoare.

● Colectivitățile din Singitroiu de Mures, Regiunea Autonomă Maghiară, au luat hotărîrea să lupte pentru a obține, în 1960, o producție medie de lapte de 3.500 litri pe cap de vacă furajată.

● Pentru a asigura animalelor furaje în cantități cît mai mari colectivitățile din comuna Stoenesti, ra-

ionul Caracal, au înămînțat în mai puțin de 175 ha cu porumb furajer.

● Pînă mai zilele trecute gospodăria colectivă din Cărpînș, regiunea Timișoara, a livrat 120 tone de grîu din cele 300 tone contractate. Predarea continuă.

● Membrii gospodăriei colective din comuna Ernei, raionul Tg. Mures, au prevăzută în planul de dezvoltare în perspectivă că pînă în 1965 să obțină 500 capete taurine din care 250 vaci de lapte, adică cîte 25 vaci la sută de hectare teren.

● În condițiile unui sol mai mult nisipos membrii gospodăriei colective din comuna Pîscu Sadovei, raionul Gura Jului, au obținut o recoltă medie de 2.200 kg grîu la hectar.

monul Caracal, au înămînțat în mai puțin de 175 ha cu porumb furajer.

Pînă mai zilele trecute gospodăria colectivă din Cărpînș, regiunea Timișoara, a livrat 120 tone de grîu din cele 300 tone contractate. Predarea continuă.

Membrii gospodăriei colective din comuna Ernei, raionul Tg. Mures, au prevăzută în planul de dezvoltare în perspectivă că pînă în 1965 să obțină 500 capete taurine din care 250 vaci de lapte, adică cîte 25 vaci la sută de hectare teren.

În condițiile unui sol mai mult nisipos membrii gospodăriei colective din comuna Pîscu Sadovei, raionul Gura Jului, au obținut o recoltă medie de 2.200 kg grîu la hectar.

Colectivitățile din raionul Pecica, regiunea Timișoara, au terminat recoltatul grîului de pe cele 17.510 ha înămînțate cu această cultură.

Pînă acum cîteva zile gospodăriile colective din raionul Galați și-au sporit numărul de animale cu 462 de vaci, 1.528 oi și cu cîteva sute de scroafe fătătoare.

Colectivitățile din Singitroiu de Mures, Regiunea Autonomă Maghiară, au luat hotărîrea să lupte pentru a obține, în 1960, o producție medie de lapte de 3.500 litri pe cap de vacă furajată.

Pentru a asigura animalelor furaje în cantități cît mai mari colectivitățile din comuna Stoenesti, ra-

monul Caracal, au înămînțat în mai puțin de 175 ha cu porumb furajer.

Pînă mai zilele trecute gospodăria colectivă din Cărpînș, regiunea Timișoara, a livrat 120 tone de grîu din cele 300 tone contractate. Predarea continuă.

Membrii gospodăriei colective din comuna Ernei, raionul Tg. Mures, au prevăzută în planul de dezvoltare în perspectivă că pînă în 1965 să obțină 500 capete taurine din care 250 vaci de lapte, adică cîte 25 vaci la sută de hectare teren.

În condițiile unui sol mai mult nisipos membrii gospodăriei colective din comuna Pîscu Sadovei, raionul Gura Jului, au obținut o recoltă medie de 2.200 kg grîu la hectar.

Colectivitățile din raionul Pecica, regiunea Timișoara, au terminat recoltatul grîului de pe cele 17.510 ha înămînțate cu această cultură.

Pînă acum cîteva zile gospodăriile colective din raionul Galați și-au sporit numărul de animale cu 462 de vaci, 1.528 oi și cu cîteva sute de scroafe fă

La a 16-a aniversare a eliberării Poloniei

La 22 iulie poporul frate polonez, constructor al socialismului, sărbătorește 16 ani de la eliberarea sa de sub jugul ocupației naziste.

În cei șaisprezece ani care s-au scurs de la eliberarea deobidită în condițiile victoriei istorice ale Armatei Sovietice împotriva hitlerismului, poporul polonez a obținut succese de o importanță hotărâtoare pe drumul construirii unei vieți noi.

Polonia de altă dată, instrument în mâinile imperialismului în vederea prăgătirii și deziluzării unui război antisovietic, a devenit astăzi un stat independent și puternic care aduce o contribuție prețioasă la unitatea și forța marelui creștând a lagărului socialist, la apărarea păcii.

Mari progrese s-au înregistrat mai ales în industrie. Deși războiul a pricinuit Poloniei pagube uriașe, poporul polonez a reușit în 16 ani să dobândească uriașe succese. În 1959 producția de cărbune era de 108,4 milioane tone, cea de fier de 800.000 tone, cea de oțel de 1.400.000 tone. Într-un singur an, producția industriei construcțiilor de mașini a sporit cu aproximativ 18 la sută.

Successesele industriei au permis refacerea și dezvoltarea agriculturii polonoize.

În primul an după război, 40 la sută din terenurile arabile ale Poloniei se aflau în paragina, numărul vitelor de muncă, al porcilor scăzuse în proporții înspăimântătoare: la doi ani după eliberare, agricultura Poloniei atinsese abia 47 la sută din nivelul dinaintea de război.

Datorită însă creșterii și dezvoltării industriei de mașini agricole care construieste azi mașini agricole de toate tipurile și pentru toate muncile, datorită dezvoltării industriei chimice și, îndeosebi, a industriei de îngrășăminte, datorită electrificării satelor, agricultura Poloniei prezintă nu numai ca a atins nivelul antebelic, dar l-a și depășit cu mult. În prezent, volumul producției agricole este cu 21 la sută mai mare decât înainte de război. Calculează pe cap de locuitor acesta echivalență cu o creștere de 41 la sută.

Cum să nu se fi dezvoltat agricultura Poloniei, dacă în 1959, aproape 62.000 de tractoare trăzau ogorurile țărânilor polonoizi? (În 1938 până nu posedau nici 1.000 de tractoare). Cum să nu se fi dezvoltat agricultura Poloniei, dacă astăzi, la un hectar, se administrează circa 41 de kg. îngrășăminte chimice, adică de aproape 6 ori mai mult decât în 1938? Cum să nu se fi dezvoltat agricultura Poloniei, dacă în anii regimului democrat popular s-au electrificat 52 la sută din totalul satelor, fiind știut este că înainte de război, abia 3,1 la sută din sate se bucurau de binefacerile electrificării?

În agricultură, în ceea ce privește culturile cerealiere, numai în ultimii 3

Poporul cuban nu va putea fi îngenunchiat

Plin de ură împotriva poporului cuban, care în frunte cu Fidel Castro s-a eliberat din cătușele dolarului și și-a construit o viață nouă, — imperialismul american săvârșind tot solul de provocajii la adresa Cubei. Sint cunoscutele acțiuni de banditism, săvârșite de către avioane ale S.U.A., care au incendiat recoltele cubane. Sint cunoscut și amenințările, represaliile și numeroase acte agresive săvârșite de către guvernul S.U.A. împotriva Cubei.

Împotriva încercărilor S.U.A. de a împiedica poporul cuban să meargă pe calea pe care și-a ales-o, guvernul Cubei a adresat o plingere Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite. Marți, 18 iulie Consiliul de Securitate a început discutarea acestei plingeri a Cubei. În ciuda faptelor evidente, în ciuda obligației pe care O.N.U. o are de a discuta orice plingere adresată de un stat mare sau mic și de a-l apăra împotriva oricărei agresiuni și mașinașii, majoritatea membrilor Consiliului de Securitate, care urmează docil S.U.A. au hotărât să transfere plingerea Cubei la Organizația Statelor Americane. Care va fi rezultatul discuțiilor plingerii Cubei în cadrul O.S.A. se știe. Așa după cum a caracterizat-o în discursul său A. A. Sobolev, reprezentantul U.R.S.S. în Consiliul de Securitate, Organizația Statelor Americane este un organ în care S.U.A. dispune de o influență predominantă.

Este sigur, deci, că act. S.U.A. se vor răli cu Cuba după bunul lor plac.

La rindul său, Fidel Castro, vorbind despre această organizație, a arătat că în cadrul ei, S.U.A. au o influență foarte mare asupra țărilor din America Latină. Influența care s-a vădit încă de mult. Astfel, în timp ce acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva Cubei continuau cu înverșunare, nici unul dintre conducătorii țărilor latine nu a rostit nici măcar un cuvânt în legătură cu faptul că aceste acțiuni trebuie discutate în cadrul vreunui organ internațional. Ceva mai mult. După ce U.R.S.S. a declarat că ea va acorda sprijin Cubei în cazul unei agresiuni împotriva acesteia, conducătorii țărilor latine au trecut de partea agresorului. Fidel Castro a arătat mai departe că acești conducători ai țărilor latine nu au nimic comun cu popoarele lor. Ei sint conduși de Washington și fac totul după cum li se poruncește. Altfel cum ar putea fi explicată atitudinea lor? Uniunea Sovietică nu a atacat, nicidecum, nici o țară din America Latină. În schimb, în ultimele decenii, numeroase țări din această parte a lumii — Guatemala, Republica Dominicană, Nicaragua și altele au fost victime ale agresiunii S.U.A.

„Noi nu putem avea nici un fel de probleme litigioase cu Uniunea Sovietică — a precizat Fidel Castro. Oare Uniunea Sovietică a atacat Cuba, oare ea a vrut să lase Cuba fără petrol, oare ea a elaborat un plan de agresiune economică? Răspunsul e știut de întreaga lume. Nu Uniunea Sovietică a făcut toate acestea. Și toate cele Unite ale Americii. Și tocmai pe acestea le sprijină conducătorii țărilor din America Latină și în rezoluții favorabile în Organizația Statelor Americane.

Ori care ar fi însă aceste rezoluții, poporul cuban nu se va lăsa îngenunchiat. „Poporul Cubei — a spus Fidel Castro — nu se predă și nu se vinde”. Revoluția cubană nu va fi înfrântă, pentru că poporul cuban nu e singur. „Poporul sovietic nu va rămâne indiferent dacă împotriva Cubei se va întreprinde o intervenție armată, așa că nimeni din cercurile guvernante ale S.U.A. să nu-și facă iluzii în această privință”, a precizat delegatul sovietic A. A. Sobolev în Consiliul de Securitate.

Da. Poporul cuban nu este singur. El este sprijinit de marea și puternica Uniune Sovietică, de toate țările socialiste, de toate popoarele lumii doritoare de pace. Dreptatea este de partea poporului cuban și imperialismul american nu va izbuti s-o înăbușe.

SPORT

Meci în cupa R.P.R. la Răduleși

Comuna Răduleși este așezată între „grănițele raionului Snagov (regiunea București) și raionului Cricov (regiunea Ploiești). Aici locuiesc peste 800 de familii de țărani colectivisti și întovărașiți. Dintre acestea, 160 de familii înțelegând că calea bună de viață este numai muncă în comun, au înlocuit recent, o gospodărie agricolă cu o gospodărie colectivă. „Aurel Vlaicu”. Despre activitatea și frumoasele rezultate obținute de la înființare, ne-a vorbit cu multă satisfacție, tinărul colectivist Tudor Nedelcu, care este și un pasionat sportiv (este

președintele asociației sportive „Recolta” din Răduleși și căpitanul echipei de fotbal). „Trebuie să știți, că deși gospodăria noastră colectivă este înființată numai de vreo 4 luni, totuși ea se numără acum printre cele frumusețe pe raion”.

Apoi, Tudor Nedelcu ne-a vorbit cu plăcere despre activitatea sportivă a tinerilor din Rădulești. „Sportul a devenit un prieten drag al țărănilor muncitori din comuna noastră. După înființarea gospodăriei agricole colective, noi am creat o asociație sportivă, căreia i-am dat numele „Recolta” — G.A.C. Rădulești. Pentru început am înțeghat o echipă de fotbal, care este alcătuită din tinerii țărani colectivisti și întovărașiți, așa cum sint Nicolae Vișan, Dumitru Drăghici, Sandu Grigore și alții. De asemenea, ne-am amenajat, prin muncă voluntară, un teren de sport, pe care jucăm în timpul liber și mai ales duminică.

Mai întâi, echipa noastră de fotbal, în care joc și eu, a susținut o serie de meciuri amicale cu formații sătești. După aceasta, ne-am înscris în „Cupa R.P.R.” ediția 1960—1961, în care am jucât cu echipe din comunele Căciulatu și Grindu. Rezultatele acestor meciuri ne-au fost favorabile. Pe prima echipă am învins-o cu 3—0, iar pe echipa din Grindu am întrecut-o cu 5—1. Astfel, am ocupat primul loc la etapa raională și ne-am calificat pentru faza regională.

Astăzi avem un meci mai greu. Jucăm cu echipa Tractorul — G.A.S. Peștiș, care activează în campionatul regional. Deci, o echipă cu mai multă experiență competițională. Însă, noi nu ne vom da bătăuși, așa, cu una cu două. Dar mai bine venii la teren și o să ne vedeți!”

Am primit invitația și am coborât în vale, la terenul de sport. Aici eram foarte mulți. Printre spectatori erau și țărani mai în etate, care s-au dovedit buni cunoscători în ale sportului cu balonul roșu. Acest lucru l-am putut constata din discuțiile pe care le-au purtat în timpul jocului. Ei comentau cu pasune diferite acțiuni frumoase ca și greșelile ambelor echipe. Ne-a plăcut mai ales, disciplina desăvârșită care a domnit în tot timpul meciului. Echipa din Peștiș, mai tehnică, domina în timpul meciului. Mai cu seamă, s-a arătat portarul Sandu Grigore care a reamut câteva intervenții bune. Prima repriză s-a încheiat cu 1—0 pentru Peștiș. La reluare, jucătorii din Rădulești au început să atace mai insistenț și n-a lipsit mult ca să egaizeze, dar mingea (bato-vina), a nimerit de două ori bara. Către sfârșitul jocului, oaspeții au mai înscris un gol și astfel au câștigat cu 2—0. Cei din Rădulești l-au felicitat și l-au promis că la al doilea joc își vor lua revanșa.

M. LERESCU

Jos mâinile de pe Congo!

Evenimentele din Congo continuă să rețină atenția întregii lumi. Popoarele urmăresc cu îngrăjurare creșterea încercărilor colonialistilor de a atenta la independența țării din Congo și a autorităților belgiene, sfidând recenta hotărâre a Consiliului de Securitate privind retragerea trupelor lor de pe teritoriul Congo, extind operațiunile militare împotriva Republicii Congo.

După cum se vede, dușmanii Congo, colonialiștii belgieni și sprijinitorii lor, puterile occidentale, n-au depus arme. Dar manevrele și încercările colonialistilor se lăvăsesc de împotriva dreptății populare și a guvernului său condus de Patrice Lumumba. În lupta sa grea, poporul din Congo se bucură de sprijinul și simpatia tuturor popoarelor iubitoare de pace. În întreaga lume, agresiunea imperialismului săvârșită împotriva Congoului a stîrnit un urias val de minie.

De multă simpatie și sprijin se bucură lupta poporului din Congo și din partea țărilor socialiste. Credincioșii partizii sale de pace și apărători ai independenței și libertății popoarelor, Uniunea Sovietică a fost printre primele țări care a luat în mod hotărât apărarea Republicii Congo. În mesajul de răspuns pe care N. S. Hrusciov l-a adresat lui J. Kasavubu și P. Lumumba se subliniază că guvernul sovietic va acorda Republicii Congo ajutorul necesar de care va avea eventual nevoie pentru victoria sa asupra satelitelor franceze care au plecat din Moscova spre Leopoldville avioane care transportă însemnate cantități de alimente trimise Republicii Congo de către guvernul sovietic.

Se știe ce nenorociri uriașe au adus omenirii Hitler și ciracii săi. Ori, în Germania apăsătoare se vedese astăzi tot mai multe țări care arată că pozițiile din fața acestor țări pășos pe armele lui Hitler. Conducătorii vest-germani au făcut numeroase declarații prin care au formulat pretenții față de teritoriile statelor vecine. În fața armatei vest-germane se afla jostii generali hitleristi care ară de dorul de a vedea omenirea zburlă într-un nou mael. A pune la dispoziția unora astfel de oameni o armă atât de distrugătoare cum este arma rachetă-nucleară înseamnă a spori în mod conștient primejdia unui nou război.

Se vede însă că tocmă acest scop îl urmăresc cercurile agresive din S.U.A., în strinsă înțelegere cu revanșarii vest-germani. Pe bună dreptate se subliniază în nota guvernului U.R.S.S. adresată guvernului S.U.A. că Statele Unite nu au vrut să accepte nici un fel de măsuri eficiente în domeniul dezarmării, pentru că toate acțiunile lor erau îndreptate spre un fel diametral opus — spori în toate mijloacele a înarmării nu numai în Statele Unite, dar și în țările legate de Statele Unite prin pacte militare.

Prin acțiunile sale guvernul S.U.A. încalcă în mod grosolan obligațiile solemnă pe care și-a asumat-o împreună cu alte țări participante la războiul împotriva Germaniei hitleriste — de a asigura condițiile pentru ca Germania să nu mai amenințe nicidecum pe vecinii săi, sau pacea în întreaga lume”. Noua tranziție militară americană — vest-germană constituie cea mai grosolană încălcare a obligațiilor Germaniei ce decurg din capitularea necondiționată precum și din acordurile aliaților cu privire la Germania.

Guvernul sovietic, se spune în nota adresată guvernului S.U.A., avertizează în modul cel mai serios că drumul pe care merge guvernul Statelor Unite ale Americii implică consecințe periculoase pentru cauza păcii și securității popoarelor europene și că răspunderea pentru aceste consecințe revine în întreaga măsură guvernului S.U.A.

În nota se menționează că guvernul sovietic nu va nevoști să ia contramăsurile pe care le va considera necesare pentru asigurarea securității Uniunii Sovietice și a statelor aliate cu ea, pentru asigurarea păcii în Europa și în întreaga lume.

Nici în ceea ce privește arăturile adânci de vară și însămânțarea plantelor de nutreț în miriștea păioaselor situația nu-i mai bună. Pe întregul raion pînă la aceeași dată fusese realizat abia 10 la sută din planul arăturilor adânci de vară. De asemenea, în majoritatea unităților agricole de stat și cooperatiste și în comune fusese însămânțată suprafața foarte mică sau de loc cu plante de nutreț în miriște.

Timpul favorabil din ultimele zile oferă posibilitatea ca peste tot să se lucreze din plin pentru grăbirea treierii și iichicarea decalajului care s-a produs între secerș și treierș. Pentru aceasta este necesară mobilizarea tuturor forșelor existente, oameni și mașini, pentru ca să se realizeze zilnic la treierș viteză stabilită de comandamentul raional. Paralel cu treierș trebuie intensificat ritmul arăturilor adânci de vară și al însămânțării plantelor de nutreț în miriște.

T. BILBIE

Nici un bob pierdut din noua recoltă!

Muncesc de zor Pentru o recoltă bogată de struguri Termină recoltatul grîului

Oamenii muncii din raionul Lipova, lucrează de zor pentru a termina în cel mai scurt timp recoltatul păioaselor. În partea de șes a raionului, campania de recoltare este aproape terminată. Pînă la data de 15 iulie grîul a fost recoltat pe o suprafață de 10.312 ha, adică într-un procent de peste 73 la sută.

Maș avansate sint gospodăriile agricole colective care au terminat recoltatul grîului în proporție de 91 la sută. Pînă la data samănită a terminat recoltatul păioaselor 11 gospodării colective și 11 întovărășiri agricole. Primele pe raion care au terminat recoltatul cerealelor au fost gospodăriile agricole colective din Neudorf, Chesint, Cuvin, Remetea Mică și Mașloc.

În prezent, gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole din raion își îndreaptă forțele spre transportul recoltei la arii și treierș. Pînă în prezent au fost amenajate 103 arii și s-a treierat recolta de pe 555 ha. cu orș și 1.104 ha. cu grîu. Paralel cu campania de recoltare se execută și arăturile adânci de vară. Pînă în prezent, au fost arate în raion 1.496 ha. În frunte se găsec gospodăriile agricole colective din Alioș cu 164 ha., Chesint cu 130 ha., Sămbăteni (129 ha.) și Neudorf, 58 ha.

FRANCISC WILD
corespondent



Muncitorii de la gospodăria agricolă de stat din comuna Valea Călugărească, regiunea Ploiești, execută stropitul viei pentru a-4 a oră. În fotografie: muncitorii din brigada condusă de Saramet Ion.

regularitate, norme zilnice cu 10-15 procente, făcînd totodată și un lucru de calitate. Această echipă a și terminat al doilea prășit și l-a început pe al treilea.

Însoțind pe brigadierul viticol Manole treci mai departe la echipa de stropitori. Aici sub povara vermotelor vom găsi pe N. Stancu, Dumitru St. Dumitru, Traian Dieu și alții din echipa lui N. Achim care stropesc de zor. A patra oră de data asta.

Culoarea neobișnuită a zemei bordeleze bate la ochi și întrebi: „De ce are această culoare?”. Șeful de echipă Achim își răspunde imediat.

„Umiditatea abundentă a favorizat apariția atacului de Oidium. Pentru a-l combate am pus în zeama bordeleză sulf mutabil 0,6 la sută și de aceea soluția are culoarea cenușie.”

Atacul de Oidium a fost puternic. În acest an, în vile noastre și dacă ași fi venit cu clevea zile în urmă ași fi văzut cum U.T.M.-istul Dumitru Oțelea (unul dintre cei mai conștiințioși muncitori) prășuia strugurii cu praful de pucoasă, completă brigadierul Manole.

Priecupți brigadierii! Priecupți muncitorii! Mai e nevoie să ne oprim asupra importanțului amănunt și anume că ei stropesc în așa fel ca zeama bordeleză să cadă bine pe struguri și dosul frunzelor? Asta o poți vedea imediat ce întorci o frunză sau cercetezi ciorchii.

Pe întreaga gospodărie s-a stropit 1.084 ha de vie pentru a treia oră și 550 ha pentru a patra oră. S-a terminat prășitul II pe 760 ha și al treilea pe 250 ha.

„Din păcate însă nu putem trece cu vederea și unele lipsuri. La brigada lui Constantin Dumitrescu secția Valea Largă, Aurel Diaconu și Ionică Saramet secția Valea Poeni, de exemplu, se pot vedea vii îmbrăunite, stropitul se face uneori cu întârziere. Aspectul viilor din aceste brigăzi contrastează neplăcut cu cel al viilor din celelalte brigăzi ale gospodăriei.

Desigur, deocamdată la aspect dar mai tîrziu și la rod. Să sperăm însă că lucrurile nu vor ajunge pînă acolo, deoarece conducerea gospodăriei și în primul rînd șeful de secții vor lua măsuri convenite pentru ca recolta de struguri din aceste brigăzi să nu fie compromisă. Recolta ce se gospodărie va depăși cu mult pe cea din anul trecut.

C. VASIA

S. U. A. sprijină în mod fățiș țelurile agresive ale R. F. Germane

Ziarele de ieri au publicat notele pe care guvernul U.R.S.S. le-a adresat guvernului S.U.A. și guvernului R.F. Germane în legătură cu pregătirile care se fac pentru înarmarea fățișă a Germaniei occidentale cu arma rachetă-nucleară distrugătoare. Dezvăluind înțelegerea survenită în această privință între cercurile agresive din S.U.A. și militariștii vest-germani, notele atrag atenția asupra imensei primejdii care planează asupra păcii prin înzestrarea Bundeswehrului vest-german cu cele mai noi tipuri de arme rachetă-nucleare.

Se vede însă că tocmă acest scop îl urmăresc cercurile agresive din S.U.A., în strinsă înțelegere cu revanșarii vest-germani. Pe bună dreptate se subliniază în nota guvernului U.R.S.S. adresată guvernului S.U.A. că Statele Unite nu au vrut să accepte nici un fel de măsuri eficiente în domeniul dezarmării, pentru că toate acțiunile lor erau îndreptate spre un fel diametral opus — spori în toate mijloacele a înarmării nu numai în Statele Unite, dar și în țările legate de Statele Unite prin pacte militare.

Prin acțiunile sale guvernul S.U.A. încalcă în mod grosolan obligațiile solemnă pe care și-a asumat-o împreună cu alte țări participante la războiul împotriva Germaniei hitleriste — de a asigura condițiile pentru ca Germania să nu mai amenințe nicidecum pe vecinii săi, sau pacea în întreaga lume”. Noua tranziție militară americană — vest-germană constituie cea mai grosolană încălcare a obligațiilor Germaniei ce decurg din capitularea necondiționată precum și din acordurile aliaților cu privire la Germania.

Guvernul sovietic, se spune în nota adresată guvernului S.U.A., avertizează în modul cel mai serios că drumul pe care merge guvernul Statelor Unite ale Americii implică consecințe periculoase pentru cauza păcii și securității popoarelor europene și că răspunderea pentru aceste consecințe revine în întreaga măsură guvernului S.U.A.

În nota se menționează că guvernul sovietic nu va nevoști să ia contramăsurile pe care le va considera necesare pentru asigurarea securității Uniunii Sovietice și a statelor aliate cu ea, pentru asigurarea păcii în Europa și în întreaga lume.

Nici în ceea ce privește arăturile adânci de vară și însămânțarea plantelor de nutreț în miriștea păioaselor situația nu-i mai bună. Pe întregul raion pînă la aceeași dată fusese realizat abia 10 la sută din planul arăturilor adânci de vară. De asemenea, în majoritatea unităților agricole de stat și cooperatiste și în comune fusese însămânțată suprafața foarte mică sau de loc cu plante de nutreț în miriște.

Timpul favorabil din ultimele zile oferă posibilitatea ca peste tot să se lucreze din plin pentru grăbirea treierii și iichicarea decalajului care s-a produs între secerș și treierș. Pentru aceasta este necesară mobilizarea tuturor forșelor existente, oameni și mașini, pentru ca să se realizeze zilnic la treierș viteză stabilită de comandamentul raional. Paralel cu treierș trebuie intensificat ritmul arăturilor adânci de vară și al însămânțării plantelor de nutreț în miriște.

T. BILBIE



Producători,

Respectați termenele de predare a linurilor pentru cote și contracte! Predați surplusul de lină unităților D.C.A. care vă plătesc prețuri de achiziție, mărindu-vă venitul gospodăriei voastre.

Unitățile D.C.A. achiziționează orice cantități de deșeurilor textile provenite din îmbrăcăminte uzată și din obiecte casnice.

Predați unităților D.C.A. orice cantități de asemenea deșeurilor din lînă, bumbac, în și cîneță care vă plătesc pe loc prețuri avantajoase.

Unitățile D.C.A. colectează de asemenea orice cantități de piei animale și piei vinat.

Unitățile D.C.A. funcționează în toate orașele precum și în toate comunele mari, avînd și agenți colectori în fiecare comună.